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VIZITA DE LUCRU
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU 

ÎN JUDEȚUL COVASNA
1

Tovarflțul Nicolae 
Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comu
nist Român, președintele 
Republicii Socialiste Ro
mânia, a făcut, marți, 28 
septembrie, o vizită de 
lucru în Județul Covasna.

Conducătorul partidu
lui și statului nostru a 
fost însoții de tovarășa 
Elena Ceaușescu, de to
varășii Iosif Banc, Emil 
Bobu, Petru Enache.

Intllnirea a prilejuit și aici, 
ea în toate celelalte județe vi
zitate în această perioadă pre
mergătoare Conferinței Națio
nale a partidului — eveniment 
cu profundă semnificație poli
tică în viața patriei noastre — 
un rodnic și amplu dialog cu 
făuritorii bunurilor materiale. 
Au fost analizate cu precădere 
problemele îndeplinirii sarcini
lor de plan pe acest an și pe 
Întregul cincinal, precum și căile 
și modalitățile prin care județul 
Covasna să realizeze un salt 
calitativ în întreaga activitate 
economică, să asigure o înaltă 
eficiență In toate sectoarele pro
ducției materiale, în vederea a- 
Xingerii obiectivelor stabilite da 
Congresul al XII-lea al partidu
lui.

Si de aeea«tă dată, oamenii 
muncii din județul Covasna — 
români, maghiari sau secui — 

.l-au intimpinâi pe tovarășul 
Hicolae Ceaușescu cu manites-

(Continuare In pag. a ll-a)

CUVÎNT AREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la marea adunare populara din municipiul Sfintu Gheorghe
Dragi tovarăși și prieteni,

. Doresc sl încep prin a vă a- 
dresa dumneavoastră, tuturor 
locuitorilor municipiului Sfin
tu Gheorghe și județului Co
vasna, în numele Comitetului 
Centrai al partidului, al Con
siliului de Stat și guvernului, 
precum și al meu personal, un 
călduros salut revoluționar, 
împreună cu cele mai bune 
urări. (Urale și aplauze pu
ternice : ■ e scandează:
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

Ne aflăm în județul Covas
na și în municipiul Sfintu 
Gheorghe într-o vizită de lu
cru. în același timp, am par
ticipat Ia inaugurarea monu
mentului legat de primul înte
meietor al statului român uni
tar. Mihaj Viteazul.

Am vizitat la Tîrgu Secu
iesc și la Sfintu Gheorghe 
patru întreprinderi construc
toare de mașini.

Pe ansamblu, Impresiile 
noastre sînt bune. Am consta
tat. cu multă satisfacție, suc
cesele importante obținute de 
colectivele de oameni ai mun

cii din unitățile industriale vi
zitate în realizarea planului 
pe acest an, în dezvoltarea ac
tivității întreprinderilor, in ri
dicarea calității producției.

Aș dori, de la această mare 
adunare populară, să adresez 
cele mai calde felicitări oa
menilor muncii din întreprin
derile vizitate, tuturor oame
nilor muncii din județul Co
vasna și din municipiul Sfin
tu Gheorghe, pentru rezulta
tele obținute pînă acum, pre
cum și urarea de noi și noi 
succese. (Urale și aplauze pu
ternice. prelungite : se scan
dează îndelung : „Ceaușescu și 
poporul !“).

Am vizitat, de asemenea, 
trei unități agricole — o uni
tate zootehnică, o cooperativă 
și o întreprindere de stat. Am 
constatat cu multă bucurie re
coltele bune obținute la car
tofi. De asemenea, in drum, 
am văzut și recolta bună de 
sfeclă ; am constatat, totodată, 
rezultatele bune din zootehnie.

Intr-adevăr, județul Covasna 
a obținut, anul acesta, la grîu 
cea mai mare recoltă din is

toria sa — și sper că aceasta 
va fi o bază bună pentru o re
coltă și mai bună anul viitor! 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite).

Aș dori să adresez unități
lor agricole vizitate, întregii 
țărănimi și tuturor oamenilor 
muncii din agricultură felici
tări pentru rezultatele obținute 
și urarea de a face totul pen
tru a obține recolte tot mai 
mari, pentru a contribui în- 
tr-o măsură și mai însemnată 
la înfăptuirea revoluției a- 
grare în România 1 (Urale șî 
aplauze puternice, prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu și 
poporul!“).

Se împlinesc 15 ani de 
la formarea județelor, de 
la noua reorganizare teri- 
torial-administrativă a țării. 
Atunci a fost înființat și ju
dețul Covasna. Industria sa 
de atunci e cunoscută : era 
foarte redusă. Astăzi, județul 
Covasna dispune de o indus
trie puternică, iar construcția 
de mașini ocupă un loc impor
tant în județ. O întreprindere 
cu 6 500 de muncitori este, în 

general, o întreprindere mare. 
I^a Tîrgu Secuiesc o întreprin
dere cu peste 2 000 de munci
tori este de asemenea o între
prindere foarte importantă. 
Toate acestea, tovarăși, arată 
cum se înfăptuiește în viață 
politica partidului nostru co
munist de dezvoltare rațională 
a tuturor județelor, de ampla
sare a industriei și a tuturor 
sectoarelor de activitate pe 
întreg teritoriul țării — creînd, 
prin aceasta, condiții tot mai 
bune de muncă, de viață și 
realizînd în practică adevărata 
egalitate în drepturi pentru 
toți oamenii muncii, pentru 
toți cetățenii României. (Urale 
și aplauze puternice : se scan
dează îndelung : „Ceaușescu și 
poporul„Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

In întreprinderile vizitate am 
constatat cu multă, satisfacție 
rezultatele bune în ridicarea 
nivelului calitativ și tehnic. în 
diversificarea producției, pre
cum și în soluționarea unor 
probleme de mare importanță 
așa cum sînt. de exemplu, cele 
legate de cutiile de viteză. 

Trebuie să spun că nu numai 
în Sfintu Gheorghe, dar și în 
Tîrgu Secuiesc, în județul Co
vasna în general, avem între
prinderi industriale de înaltă 
tehnicitate — și unele din ele 
ocupă un loc important în e- 
conomia românească. Iată de 
ce este necesar acum să se 
facă totul pentru ca aceste în
treprinderi moderne să func
ționeze la capacitatea maximă, 
să dea produse de înaltă teh
nicitate și de calitate tot mai 
bună. Trebuie să facem în așa 
fel îneît cutiile de viteză care 
se fabrică aici și care vor func
ționa pe camioanele, pe trac
toarele grele și pe alte mij
loace românești de transport 
să demonstreze hărnicia, price
perea și nivelul înalt de cali
ficare ale muncitorilor din Co
vasna. (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul!“).

Este necesar să se acorde, 
în continuare, mai multă aten
ție problemelor legate de creș-
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Tovarășul Nicolae Ceausescu-> ->

s-a intîlnit cu tovarășul Jouko Kajanoja,
președintele Partidului Comunist Finlandez

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, s-a întilnit, 
In cursul zilei de marți. în mu
nicipiul Sfintu Gheorghe. cu to
varășul Jouko Kajanoja. pre
ședintele Partidului Comunist 
Finlandez, care face o vizită de 
prietenie în tara noastră, la in
vitația C.C. al P.C.R.

La întrevedere a luat parte to
varășul Miu Dobrescu, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

Tovarășul Jouko Kajanoja a 
adresat mulțumiri tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru invi
tația de a vizita România, pen- 
tfu prilejul ce i se oferă de a 
cunoaște realizările remarcabile 
obținute de poporul român pe 
calea dezvoltării economico-so- 
ciale. Oaspetele a transmis, tot
odată, secretarului general al 
Partidului Comunist Român, 
conducerii partidului nostru un 
salut călduros, iar poporului ro
mân urări de prosperitate și 
progres.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat, din partea 
sa, a conducerii P.C.R. și a co
muniștilor români, președintelui 
Partidului Comunist Finlandez, 
conducerii partidului, comuniști
lor finlandezi un salut călduros 
și urări de noi succese în activi
tatea consacrată înfăptuirii 
idealurilor fundamentale de pro
gres și bunăstare ale poporului 
finlandez.

în timpul Întrevederii a avut 
loc o informare reciprocă cu pri
vire la activitatea și preocupări
le celor două partide, precum și 
un schimb de vederi în legătură 

OAMENII MUNCII DIN AGRICULTURA JUDEȚULUI D0U 

raportează Încheierea însămîntării orzului
Oamenii muncii de pe ogoarele județului Dolj 

au încheiat, în ziua de 28 septembrie, însămîn- 
țatul orzului pe cele 25 250 ha planificate. Totoda
tă, a fost finalizata însămînțarea culturilor pen
tru masa verde pe o suprafață de 22 600 ha — cu 
4 300 ha peste sarcinile de plan.

In telegrama adresată, cu' acest prilej, tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al 
partidului, președintele Republicii . Socialiste 
România de către Comitetul județean Dolj al 
P.C.R., se spune :

Tn aceste zile de vîrf ale campaniei agricole de 
toamnă, am trecut pe un front larg Ia însămîn
țarea cu grîu a celor 126 500 ha, lucrare pe care 
sîntem hotărîțl 9-o efectuăm în epoca optimă și 
la un înalt nivel calitativ. Răspunzînd înflăcăra- 
telor dumneavoastră îndemnuri, stimate tovarășe 
secretar general, cooperatorii și mecanizatorii, în
treaga populație aptă de muncă de la sate, alături

de care participă numeroși oameni ai muncii de 
la orașe, elevi și studenți, se angajează ca, sub 
permanenta conducere a organelor și organiza
țiilor de partid, să nu precupețească nici un 
efort, acționînd fără odihnă, folosind toate forțele 
și mijloacele pentru ca porumbul, soia, sfecla de 
zahăr, legumele, strugurii, fructele, furajele, tot 
ceea ce oferă cîmpul, să fie strînse și depozitate 
cu grijă. Inițiativa multor unități agricole din ju
deț de a strînge manual cea mai mare parte din 
recoltă s-a dovedit a fi deosebit de avantajoasă: 
produsele au fost culese mai operativ și cu con
sum minim de combustibil. Vă. încredințăm, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, 
imprimînd un ritm mai susținut lucrărilor de 
strîngere a recoltei, vom intensifica transportarea 
la bazele de recepție a produselor destinate fon
dului central al statului. înfăptuind, totodată, pro
gramul de autoconducere și autoaprovizionare te
ritorială.

cu unele probleme actuale ale 
situației internaționale, ale miș
cării comuniste și muncitorești.

în acest cadru au fost eviden
țiate cu satisfacție bunele rela
ții de prietenie și colaborare 
dintre P.C.R. și P.C. Finlandez 
și au exprimat voința de a ac
ționa pentru dezvoltarea și a- 
profundarea acestor relații, în 
folosul celor două partide, al in
tensificării raporturilor de con
lucrare dintre România si Fin
landa, al cauzei păcii, destinde
rii și cooperării in Europa și în 
Întreaga lume.

Schimbul de vederi în proble
me ale mișcării comuniste și 
muncitorești a relevat hotărîrea 
celor două partide de a acțio
na si în viitor pentru Întărirea 
prieteniei, solidarității și cola
borării dintre partidele comunis
te și muncitorești pe baza de
plinei egalități în drepturi. a 
stimei și respectului reciproc, a 
dreptului fiecărui partid de a-și 
elabora în mod independent pro
pria linie politică, tactică și 
strategia revoluționară. în con
formitate cu realitățile istorice, 
naționale și sociale specifice din 
fiecare tară. S-a relevat, tot
odată. însemnătatea întăririi co
laborării dintre partidele comu
niste, socialiste, social-democra- 
te, între toate forțele democra
tice și progresiste în lupta pen
tru pace, destindere, indepen
dentă națională și progres social.

Referindu-se la actuala situa
ție internațională, s-au relevat 
profundele schimbări care au 
loc în lume și a fost subliniată 
necesitatea intensificării luptei 

popoarelor, a forțelor revoluțio
nare, a opiniei publice mondiale 
pentru oprirea agravării clima
tului politic, pentru reluarea și 
continuarea politicii de pace, 
destindere și respect al indepen
denței popoarelor, pentru solu
ționarea pe cale politică, prin 
tratative, a tuturor conflictelor 
din diferite zone ale lumii. S-a 
apreciat de comun acord că s« 
impune cu acuitate sâ se acțio
neze pentru oprirea cursei înar
mărilor. pentru reducerea buge
telor militare și trecerea la mă
suri concrete de dezarmare, sl 
în primul rind de dezarmare nu
cleară. pentru stoparea ampla
sării de noi rachete cu rază me
die de acțiune in Europa și re
tragerea și distrugerea celor 
existente.

Subliniindu-se importanța rea
lizării unui climat de pace și 
securitate în Europa, a fost re
liefată necesitatea încheierii cu 
succes a .reuniunii de la Ma
drid, care să dea un nou impuls 
traducerii în fapt a prevederi
lor Actului final de Ia Helsinki 
și să stabilească convocarea u- 
nei conferințe consacrată încre
derii și dezarmării pe continen
tul european.

Schimbul de vederi a reliefat, 
de asemenea, necesitatea lichi
dării subdezvoltării și făuririi 
unei noi ordini economice mon
diale care să asigure o dezvolta
re liberă și independentă a fie
cărei națiuni pe calea progresu
lui economic și social.

întrevederea s-a desfășurat în
tr-o atmosferă tovărășească, de 
caldă prietenie și stimă reci
procă.
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țări de vibrantă dragoste și 
aleasă prețuire. în această 
primire caldă. entuziastă, $i-a 
găsit, de asemenea. expresie 
profunda recunoștință a celor ce 
trăiesc și muncesc înfrățiți de 
veacuri pe aceste meleaguri față 
de partid, față de secretarul său 
general.

Din 1967. județul Covasna, be
neficiind de un volum de in
vestiții de peste 15 miliarde lei. 
a cunoscut unul din cele mai 
dinamice ritmuri anuale de 
dezvoltare economică. produc
ția industrială snorind, în a- 
ceastă perioadă, de opt ori. Pe 
linsă ramurile tradiționale — 
reprezentate de industria textilă 
și forestieră —. s-au creat plat
forme industriale, pe care se 
află amplasate puternice unități 
aparținind construcțiilor de ma
șini. electrotehnicii, chimiei.

Impetuoasa dezvoltare econo
mică a județului, care s-a răs
frânt favorabil asupra calității 
vieții oamenilor, reprezintă încă 
o dovadă, deosebit de grăitoare, 
a justeței politicii partidului de 
repartizare echilibrată, armo
nioasă, a forțelor de producție 
pe întreg teritoriul țării, de dez
voltare a tuturor zonelor patriei 
asigurîndu-se astfel baza mate
rială a adevăratei egalități în 
drepturi a tuturor cetățenilor 
României socialiste, fără deose
bire de naționalitate.

Iată temeiurile profunde pen
tru care vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu s-a consti
tuit într-o adevărată sărbătoare, 
trăită cu intensă bucurie' și sa
tisfacție de locuitorii județului 
CoVasna.

Primul popas se face la Tîrgu 
Secuiesc, oraș ce își leagă evo
luția dinamică de prima vizită 
efectuată aici de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în urmă cu 
15 ani. De-atunci a început să 
prindă contur o puternică plat
formă industrială unde funcțio
nează în prezent moderne în
treprinderi cu mii de muncitori. 
Schimbări spectaculoase a adus 
cu sine industrializarea socia
listă și în sfera vieții social- 
culturale, prin transformarea 
calitativă a vieții oamenilor 
muncii de aici.

Ora 8.30. Elicopterul preziden
țial aterizează pe stadionul ora
șului. împodobit sărbătorește. 
Mii de cetățeni ai orașului și ai 
localităților învecinate au venit 
să salute și să ureze bun venit 
conducătorului partidului și 
statului.

Drapele roșii și tricolore în
cadrau portrete ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Cei prezenți 
fluturau, în semn de bun sosit, 
mii de eșarfe și buchete de flori. 
Pe mafi pancarte erau înscrise, 
în limbile română și maghiară, 
urări la adresa partidului, a se
cretarului său general.

Exprimind sentimentele de 
adîncă bucurie a tuturor locui
torilor județului, profunda lor 
recunoștință față de tot ceea ce 
a făcut și face secretarul general 
al partidului pentru dezvoltarea 
acestor străvechi meleaguri ro
mânești, ’tovarășul Ferdinand 
Nagy, prim secretar al Comite
tului județean Covasna al P.C.R., 
a adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu un călduros bun ve
nit, împreună cu urări de sănă
tate, viață lungă și multă putere 
de muncă.

O gardă alcătuită din ostași 
ai forțelor noastre armate', 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul. S-a in
tonat îmnUl de Stat al Republi
cii Socialiste România-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a trecut în revistă garda de 
onoare.

Miile de cetățeni aflați pe sta
dion — români, maghiari, secui, 
bărbați și femei, tineri și vîrst- 
nici — au transformat solemni
tatea sosirii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Tirgu Secuiesc In
tr-un moment sărbătoresc, de 
înaltă vibrație patriotică. S-a 
scandat îndelung, cu deosebită 
însuflețire ..Ceaușescu—P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și Poporul !“, 
„Ceaușescu—Pace !“.

Cei prezenți au dat glas, ca 
și la precedentele vizite efec
tuate de secretarul general al 
partidului în județul Covasna, 
deosebitei satisfacții de a-1 pri
mi din nou. cu profundă dra
goste și cea mai vie recunoș
tință, in mijlocul lor. de â-i ra
porta succesele înregistrate în 
dezvoltarea economico-socială 
a tuturor localităților județului, 
modul exemplar in care au fost 
transpuse în viață indicațiile 
primite.

Sînt gînduri și sentimente 
ce-și află motivația în îmbună
tățirea continuă a condițiilor de 
muncă și viață, a nivelului de 
trai material și spiritual ale 
populației orașelor și satelor 
Covasnei, modului strălucit în 
care și-a găsit și aici rezolvarea 
problema națională, exprimată 
în deplina egalitate în drepturi 
a tuturor cetățenilor, în întă
rirea frăției tradiționale a locui
torilor de aici.

în semn de aleasă ospitalitate, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. to
varășa Elena Ceaușescu sint 
invitați să guste, după ve
chiul obicei al locului, din 
pîinea și sarea, din vinul cu 
care sînt întimpinați oaspeții 
dragi. Grupuri de copii. îmbu
jorați de emoție, oferă cu toată 
dragostea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu frumoase buchete de 
flori.

Secretarul general al partidu
lui a adresat tuturor celor pre
zent! un salut, călduros și cele 
mai bune urări. Cuvintele rosti
te de conducătorul partidului și 
statului nostru au fost primite 
cu îndelungi urale și ovații. Se 
scandează din nou numele parti
dului și al secretarului său ge
neral în acea firească alăturare 
devenită simbol și. în același 
timp, garanție a progresului ne
contenit al României socialiste.

La ieșirea de pe stadion. înal- 
ții oaspeți sînt invitați să pă
șească pe un covor de flori 
multicolore, semn al înaltei cin
stiri cu care locuitorii din Tîrgu 
Secuiesc i-au înconjurat încă din 
primele clipe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu iau 
loc intr-o mașină deschisă, în- 
dreptîndu-se spre platforma in
dustrială a orașului.

Pe întregul traseu parcurs at
mosfera a fost la fel de căl
duroasă, de entuziastă, dominată 
de puternice aplauze și urale, 
de nesfîrșite aclamații, mărturie 
a simțămintelor de dragoste și 
prețuire pe care le nutresc ce
tățenii orașului față de secreta
rul general al partidului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu prietenie acestor căl
duroase manifestări ale mulți
mii.

Vizita de lucru a secretarului 
general al partidului a încfeput 
la ÎNTREPRINDEREA DE IZO
LATORI ELECTRICI, unitate ' 
specializată în fabricarea ele
mentelor ceramice de joasă ten
siune și a unor echipamente 
pentru protecția electrică a in
stalațiilor, utilizate în toate ra
murile industriale. Construită la 
indicația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, această modernă în
treprindere ce a îmbogățit pei
sajul industrial al orașului Tir
gu Secuiesc a cunoscut o rapi
dă dezvoltare și diversificare a 
producției. Raportînd modul în 

care au fost îndeplinite sarcinile 
de plan pe perioada care a tre
cut de la începutul anului, di
rectorul întreprinderii, Racz 
Dezso. a relevat principalele 
pr eocupări ale colectivului în va
lorificarea superioară a materii
lor prime, utilizării cu maximum 
de randament a capacităților de 
producție, asimilării unor pro
duse noi. cu parametri superiori 
în exploatare.

Prezentate într-o expoziție, 
cele mai noi produse — cum sînt 
siguranțele cu filet, cele tubula- 
re, rapide și ultrarapide, diferi
te tipuri și dulii pentru corpuri 
de iluminat, aparataj electric 
pentru construcții — ilustrează 
sugestiv caracteristicile și per- 
formanțele acestor sortimente 
din ce în ce mai solicitate de 
economia națională. Parcurgerea 
secției de elemente ceramice evi
dențiază dotarea cu utilaje de 
înalt nivel tehnic, care consti
tuie o premisă a înnoirii conti
nue a produselor.

Aspecte importante ale valori
ficării materiilor prime au fost 
discutate și în timpul vizitării 
secției de produse din steatit. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a 
interesat de capacitatea instala
țiilor. de caracteristicile fluxului 
tehnologic, de nivelul eficienței 
economice. După ce s-a referit 
la extinderea tipizării produse
lor, fapt evidențiat de utilizarea 
a 7 repere comune pentru circa 
125 tipodimensiuni de siguranțe, 
ministrul industriei de mașini- 
unelte. electrotehnică și elec
tronică, Alexandru Necula, a 
subliniat posibilitatea valori
ficării intr-o măsură mai mare 
a materiilor prime, și ma
terialelor existente în’ țară. în 
scopul eliminării importurilor.

Apreciind dotarea tehnică 
existentă și productivitatea ri
dicată ce se realizează aici, 
secretarul general al partidului 
a cerut să se asigure o mai 
bună folosire a spațiilor și ca
pacităților. pentru a realiza pe 
această cale sporirea considera
bilă a producției. Nivelul ridicat' 
al dotării tehnice se remarcă 
atît in secția sculărie, cit și ia 
asamblare, unde se află în 
funcțiune liniile semiautomate 
de montare a siguranțelor, rea
lizate în colaborare cu insti
tute de specialitate ain țară. 
Dotarea tehnică . asigură o 
productivitate de trei ori mai 
mare și o calitate superioa
ră a asamblării. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este informat 
că efortul propriu de creație, în
dreptat spre gospodărirea judi
cioasă a energiei, s-a materiali
zat de ctarînd într-o altă reali
zare valoroasă — instalația de 
recuperare a căldurii reziduale 
â gazelor de ardere, ce se folo
sește apoi la încălzirea halelor 
de producție și a apei în între
prindere.

Secretarul general al partidu
lui a avut cuvinte de apreciere 
pentru realizările colectivului și 
i-a cerut să persevereze pe linia 
diversificării producției, îmbu
nătățirii calității și performan
telor produselor realizate.

ÎNTREPRINDEREA MECA
NICA, următorul obiectiv al vi
zitei în orașul Tîrgu Secuiesc, 
este una din cele mai puternice 
unități industriale ale județului, 
în cei 12 ani de existență, În
treprinderea a cunoscut o con
tinuă dezvoltare și modernizare. 
Pastilele de piulițe erau prime
le produse realizate aici, care 
erau trimise altor întreprinderi 
pentru recoacere, de unde reve
neau în vederea executării ope
rațiilor de perforare și filetare. 
Astăzi se produc organe de 
asamblare de mare precizie pen
tru îmbinări hidraulice necesare 
industriei de automobile și trac
toare, executate în 365 tipodi
mensiuni și 3 600 de variante 
constructive. Producția raporta
tă la anii de început a crescut 
de peste 12 ori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
primiți cu entuziaste manifes
tări de bucurie și dragoste de 
oamenii muncii care lucrează 
aici români, maghiari și secui. 
Se află de față Constantin Io- 
nescu, adjunct al ministrului 
industriei construcțiilor de ma
șini, Gheorghe Badea, directorul 
centralei de resort, membri ai 
conducerii unității.

Directorul întreprinderii, Ja- 
kabos Csaba Istvan, raportează 
secretarului general al partidului 
cum au fost puse in aplicare in
dicațiile date cu prilejul vizitei 
efectuate in anul 1974. Oame
nii muncii și specialiștii de aici 
au obținut succese importante. 
Prin folosirea la maximum a 
spațiilor existente, productivi
tatea muncii a crescut de patru 
ori, gradul de folosire a me
talului a sporit de la 50 la 72 
la sută. Atelierul de sculărie a- 
sigură 70 la sută din cerințele 
proprii. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este informat că a- 
ceastă unitate economică acoperă 
întregul necesar de organe de 
asamblare al industriei națio
nale de automobile și tractoare, 
ceea ce a condus la eliminarea 
importului, economisirea a im
portante fonduri valutare. Ca o 
consecință directă a creșterii ca
lității, pe lîngă exportul indi
rect, valoarea produselor ce 
trec peste hotarele țării se ri
dică la un milion dolari anual.

Gazdele prezintă, de asemenea, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
ultimele noutăți tehnice, prin
tre care mașina automată de 
forjat — o premieră națională — 
$i instalația de forjat șuruburi 
cu piulițe crenelate — procedeu 
al cărui brevet poartă numele 
specialiștilor întreprinderii.

în halele vizitate, secretarul 
general al partidului cere să se 
treacă la măsuri hotărite pen
tru îmbunătățirea condițiilor de 
muncă, concomitent cu obține
rea de economii de energie e- 
lectrică. Totodată, este analizată, 
împreună cu conducerea minis
terului și a întreprinderii, posi
bilitatea folosirii mai judicioase 
a spațiului de producție prin in
troducerea unei noi linii tehno
logice de tratament termic auto
mat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
felicită colectivul de oameni ai 
muncii pentru realizările de pînă 
acum. în numele muncitorilor, 
tehnicienilor și inginerilor, di
rectorul întreprinderii mulțu
mește pentru această nouă vi
zită de lucru, se angajează în 
numele întregului colectiv să 
pună în aplicare indicațiile pri
mite cu acest prilej, să ducă la 
îndeplinire sarcinile actualului 
cincinal.

Dialogul de lucru a continuat 
la ASOCIAȚIA ECONOMICA 
INTERCOOPERATISTA PEN
TRU ÎNGRAȘAREzl BOVI
NELOR — Tîrgu Secuiesc. To
varășul Nicolae Ceaușescu a a- 
nalizat cu factorii de răspun
dere din ministerul de resort, cu 
organele agricole județene, cu 
alte cadre de specialitate o serie 
de probleme legate de progra
mul actual și de perspectivă pri
vind folosirea rațională a pă- 
mîntului. ridicarea permanentă a 
producțiilor agricole, dezvol
tarea bazei tehnico-materiale, 
creșterea efectivelor de animale, 
sarcini de mare răspundere ce 
revin tuturor lucrătorilor din a- 
gricultură.

La sosirea în unitate, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu, ceilalți tova
răși din conducerea de partid și 
de stat sint salutați cu deose
bită căldură de Ion Teșu, mi
nistrul agriculturii și industriei 
alimentare, de cadre de condu
cere din agricultura județului, 
reprezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat, de numeroși 
lucrători din domeniul agricul
turii.

Directorul general al Direcției 
agricole județene, Ladislau Ve
res, informează despre drumul 
parcurs de agricultura județu
lui în ultimii 17 ani,- despre mo
dul cum se acționează pentru 
creșterea producției agricole ve
getale. și animale, pentru ridica
rea eficienței întregii activități. 
Se subliniază că, datorită poli
ticii constante a partidului și sta
tului nostru de dezvoltare a ba
zei tehnico-materiale a agricul-% 
turii, și in județul Covasna a 
crescut an de an producția a- 
gricolă. Astfel, dacă în anul 
1965. la nivelul județului pro
ducția medie de grîu și secară 
era de numai 1 900 kg la hec
tar, în acest an ea a atins 3 240 
kg. în aceeași perioadă s-a dublat 
producția de cartofi, iar cea 
de sfeclă de zahăr a crescut 
simțitor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat rezultatele obținute de 
lucrătorii ogoarelor din județul 
Covasna și a recomandat facto
rilor de răspundere să ia măsu
rile necesare în vederea termi
nării pînă in anul 1985 a lucrări
lor de desecări pe întreaga su
prafață prevăzută, iar unitățile 
cultivatoare de cartofi să obțină 
constant 35—40 tone producție la 
hectar.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu specialiștii din 
agricultura județului s-a con
centrat apoi asupra principale
lor aspecte privind creșterea e-« 
ficienței activității în zootehnie. 
S-a subliniat că. datorită valo
rificării superioare a pajiștilor, 
preocupării permanente <56 a ob
ține cantități cît mai mari de 
furaje de bună calitate,} efec
tivele de animale au crescut 
simțitor în ultimii ani. în pre
zent. în județ se cres.c peste 
100 000 bovine, față de numai 
65 000 în anul 1965. Se mențio
nează că în structura efectivelor 
de bovine, rasa „Bălțata româ
nească" ocupă cea mai mare 
pondere. Concomitent cu spori
rea efectivelor de animale au 
crescut simțitor producțiile de 
lapte și carne.

Directorul Asociației econo
mice intercooperatiste pentru 
îngrășarea bovinelor, Gheorghe 
Csapo, informează despre mo
dul în care asociația se preo
cupă și aplică cu bune rezultate 
furajarea animalelor cu rezi
duuri jpdți.striălje. Șe arată că la 
organizarea procesului de fura
jare există o strânsă colaborare 
cu Institutul de biologie și nu
triția animalelor din Balotești. 
Secretarul general al partidului 
a vizitat expoziția de animale 
crescute în unele unități agri
cole de stat și cooperatiste, în 
gospodăriile populației. în dife
rite sectoare, interesîndu-se de 
producția de lapte, de greutatea 
medie de livrare a animalelor 
de furajele folosite pentru în
grășarea taurinelor. Gazdele 
prezintă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu principalii indicatori 
economici ai unității, arătînd că 
aceștia sînt îndepliniți ritmic 
datorită folosirii în hrana ani
malelor a borhotului de amidon, 
cetină de brad și dejecțiilor de 
pasăre in amestec cu furaje .su
culente și grosiere, modului de 
organizare a activității, pregă
tirii lucrătorilor din unitate. 
Gazdele informează că în acest 
an greutatea medie de livrare a 
animalelor — principalul indi
cator de producție — a ajuns la 
420 kg, cu 20 kg peste preve
derile din plan.

Apreciind rezultatele obținute 
de lucrătorii asociației, secreta
rul general al partidului a reco
mandat ca procedeul de creștere 
și îngrășare a animalelor de aici 
să fie extins și in alte unități din 
județ.

(Continuare in pag. a IV-a)
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CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Vrmare din pag. I)

ferea productivității muncii, de 
reducerea consumurilor ma
teriale, de realizarea de eco
nomii mai mari !n diferite 
sectoare de activitate, inclu
siv în ce privește energia și 
combustibilul. Trebuie să se a- 
corde o atenție deosebită creș
terii producției nete, a eficien
ței economice și beneficiilor, 
sporirii, pe această bază, a 
contribuției la realizarea veni
tului național, la creșterea bo
găției țării — calea sigură 
pentru dezvoltarea în conti
nuare a patriei noastre, pentru 
ridicarea bunăstării materiale 
și spirituale a poporului, tu
rale și aplauze puternice : se 
scandează : „Ceaușeseu și po
porul !**).

Este necesar, în același timp, 
ca, în agricultură, pornind da 
Ia rezultatele obținute pînă 
acum, să se acționeze cu mai 
multă hotărîre pentru crește
rea producției agricole. încă în 
anul viitor trebuie ca județul 
Covasna să obțină cei puțin 
4 000 de kg de griu la hectar. 
De asemenea, trebuie să se 
realizeze o producție de car
tofi de 35 000—40 000 kg la 
hectar, precum și o produc
ție de sfeclă de 40 000—50 000 
kg la hectar — și, pe această 
bază, să se dezvolte puternic 
sectorul creșterii animalelor, 
să soorească producția anima
lieră. .Tudețul Covasna, care a 
devenit un puternic județ in
dustrial, are posibilitatea să o- 
cupe. în continuare, un loc 
important si în domeniul agri
culturii. Si sper că oamenii 
muncii din agricultura jude
țului vor face totul pentru a 
demonstra forța, capacitatea și 
hărnicia lor. (Aplauze și urale 
puternice: se scandează:
„Ceaușeseu — P.C.R.!“, 
„Ceaușeseu și poporul!“).

Aici trăiesc oameni ai mun
cii de diferite naționalități — 
români, maghiari sau secui — 
și trebuie să facă totul pentru 
ca. înfrățiți, să demonstreze 
hărnicia locuitorilor de pe aces
te meleaguri. Secuii trebuie să 
demonstreze că știu să fie si 
buni muncitori, și buni agri
cultori, că îsi vor face întot
deauna datoria de onoare — de 
a aduce, aeționînd în. strînsă 
unitate cu întregul popor, o 
contribuție tot mai puternică 
la dezvoltarea economiei na
ționale, la înflorirea județu
lui, la întărirea patriei noas
tre socialiste. (Aplauze și 
urale puternice; se scan

dează : „Ceaușeseu și po
porul 1“, „Ceaușescu-P.C.R. !").

Odată cu aceasta, este ne
cesar să se acorde mai multă 
atenție ridicării continue a 
nivelului de pregătire profe
sională și tehnică. Mașinile 
moderne din întreprinderi cer 
muncitori, tehnicieni și ingi
neri cu o înaltă pregătire. De 
asemenea, producerea unor 
mașini și utilaje de înaltă 
tehnicitate, competitive pe 
plan mondial, cere pricepere, 
cere disciplină și ordine. Iată 
de ce problema ridicării ca
lificării și pregătirii profesio
nale, tehnice constituie astăzi 
o cerință de importanță deo
sebită pentru dezvoltarea în 
continuare a economiei națio
nale, pentru victoria socia
lismului, pentru înfăptuirea 
Programului partidului de fău
rire a societății. socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre co
munism ! (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează : „Ccaușescu-P.C.R.!“).

In același timp este nece
sar să se acționeze mai susți
nut pentru formarea conștiin
ței socialiste, să se desfășoare 
o largă activitate culturală și 
educativă, punînd la baza 
acestei activități de formare 
a omului nou, făuritor con
știent al viitorului său lumi
nos, concepția revoluționară 
despre lume și viață — mate
rialismul dialectic și istorie — 
ideile nobile ale socialismului 
științific care ne călăuzesc 
spre victorie, care asigură 
eliberarea omenirii de asu
prire, făurirea unei lumi mai 
drepte și mai bune I (Aplauze 
și urale puternice; se scan
dează : „Ceaușescu-P.C.R.!", 
„Ceaușeseu și poporul!“).

Astăzi am asistat la dezve
lirea monumentului lui Mihai 
Viteazul. Acesta constituie un 
simbol al luptei împotriva 
dominației străine, un simbol 
al unității oamenilor muncii, 
fără deosebire de naționali
tate. Este bine cunoscut că mii 
și mii de secui au luptat în 
armatele lui Mihai Viteazul 
pe diferite cîmpuri de bătă
lie, de la Dunăre pînă la Tur
da și pînă în Moldova. In 
această luptă dusă împotriva 
cotropitorilor străini și apoi 
pentru realizarea unirii în- 
tr-un singur stat a celor trei 
principate românești secuii 
și-au adus o contribuție im
portantă — așa cum, după 
aceea, în decursul secolelor, 
prin lupta comună a români

lor, a maghiarilor, a secuilor 
și altor naționalități s-a rea
lizat tot ceea ce există pe 
aceste meleaguri : împreună 
au luptat cu hotărîre pentru 
eliberarea socială și națională. 
Prin lupta comună am reali
zat socialismul și, iată, și în 
Covasna. aceste mărețe con
strucții industriale și agricole 
sînt o mărturie a forței ideilor 
nobile ale socialismului, a fră
ției dintre toți oamenii mun
cii, fără deosebire de naționa
litate. (Aplauze și urale puter
nice, prelungite; se scan
dează : „Ceaușeseu și po
porul „Ceaușescu-P.C.R.!“).

Este necesar ca. și în con
tinuare, oamenii muncii din 
Covasna — la fel ca întregul 
popor — să acționeze cu 
toată fermitatea în înfăptui
rea hotărîrilor Congresului al 
XII-lea, care a fixat drept 
obiectiv trecerea României la 
un nou stadiu de dezvoltare, 
realizarea unei noi calități a 
muncii și vieții în toate do
meniile de .activitate. Trebuie 
să acționăm cu hotărîre pen
tru realizarea în cele mai bune 
condiții a acestui minunat 
program, care asigură ridica
rea continuă a nivelului de 
trai, material și spiritual, al 
poporului, și dă o perspectivă 
minunată înălțării României 
socialiste, ca țară egală în 
drepturi, întăririi independen
tei și suveranității sale. 
(Urale și aplauze puternice ; 
se scandează: „Ceaușeseu — 
P.C.R.!“, „Ceaușeseu și po
porul !“).

După cum este bine cunos
cut, Programul partidului șl 
hotărîrile Congresului al XII- 
lea au pus un accent deosebit 
pe perfecționarea continuă a 
cadrului democratic de con
ducere și de participare a 
oamenilor muncii din toate 
sectoarele de activitate la 
edificarea socialismului, Ia 
elaborarea politicii interne 
și externe a patriei noas
tre. Practic, nu există uni
tate unde să nu avem consi
lii de conducere, unde adună
rile generale — Ia care oame
nii muncii își spun cuvîntul cu 
privire la toate problemele 
dezvoltării, inclusiv la politica 
internă și externă — să nu 
asigure în mod larg participa
rea tuturor cetățenilor, fără 
deosebire de naționalitate, a 
întregii noastre națiuni. în a- 
ceasta constă, pînă la urmă, 
adevărata egalitate în drep
turi — de a avea condiții ega

le de muncă, de viață, de a 
participa, în egală măsură și 
cu drepturi depline. Ia condu
cerea societății, la făurirea vii
torului liber, conștient, al po
porului nostru. (Urale și 
aplauze puternice: se scan
dează: „Ceaușeseu și po
porul !“).

Dragi tovarăși si prieteni,

Aeționînd pentru înfăptui
rea Programului și a hotărîri
lor Congresului al XII-lea, noi 
nu uităm nici un moment că 
trebuie să facem totul pentru 
a contribui Ia realizarea unei 
politici internaționale de de
plină egalitate în drepturi în
tre toate națiunile, de respect 
al independenței și suverani
tății naționale, de neamestec 
în treburile interne, de renun
țare la forță și la amenința
rea cu forța în relațiile dintre 
state. (Aplauze și urale 
puternice : se scandează : 
„Ceaușeseu — pace!").

Este necesar să nu uităm 
nici un moment că avem ne
voie de pace pentru a ne pu
tea concentra forțele în direc
ția dezvoltării economico-so- 
ciale, că toate popoarele și toa
te țările, indiferent de orîn- 
duirea lor socială, au nevoie 
de pace, de independență, de 
libertate pentru a-și puteaasi- 
gura dezvoltarea lor economi
că și socială. Iată de ce lupta 
pentru pace constituie astăzi 
problema fundamentală a epo
cii noastre. (Urale și aplauze 
puternice: se scandează : 
„Ceaușeseu — pace!“).

In viața internațională s-a 
ajuns Ia o încordare deosebi
ta. Se manifestă încă cu pu
tere politica de forță și dictat. 
Mai sînt războaie, mai cad zil
nic victime din rîndul bărba
ților, femeilor, copiilor. De 
aceea este necesar să ne ridi
căm cu hotărîre la luptă, îm
preună cu toate popoarele, 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor, pentru trecerea la de
zarmare, în nrimul rînd la de
zarmarea nucleară. Să spunem 
un „NU" hotărit războiului, 
să facem totul pentru o pace 
trainică în lume! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite: se 
scandează îndelung: „Dezar
mare — pace!").

în lupta pentru dezarmare 
și pace, poporul român s-a an
gajat cu toate forțele sale, ală
turi de popoarele europene.de 
popoarele de pe alte continen
te. Marile manifestări pentru 
pace din Europa, la care po

porul nostru a participat ac
tiv, cele 18 milioane de sem
nături pe Apelul pentru pace 
demonstrează hotărîrea între
gii noastre națiuni de a acțio
na neabătut pentru pace și de
zarmare, în strînsă unitate cu 
toate națiunile lumii; aceste 
manifestări demonstrează că 
popoarele dispun de forța ne
cesară pentru a asigura drep
tul suprem al oamenilor la 
existență, la libertate, la in
dependență, Ia viață! (Urale și 
aplauze puternice; se scan
dează îndelung: „Ceaușeseu — 
pace!").

România acționează cu toa
tă hotărîrea pentru încheierea 
cu succes a reuniunii de la 
Madrid, care își va relua ac
tivitatea în această toamnă. 
Dorim ca la această reuniune 
să se ajungă la înțelegeri cît 
mai bune cu privire la cola
borarea și securitatea euro
peană, să se convoace o con
ferință pentru dezarmare și 
încredere în Europa și să se 
asigure continuitatea reuniu
nilor pentru colaborare și 
securitate europeană începute 
la Helsinki. Avem nevoie în 
Europa de o colaborare bazată 
pe deplina egalitate în drep
turi! Să acționăm pentru o 
Europă unită, bazată pe res
pectul orînduirii sociale din 
fiecare stat, pe independența 
fiecărei națiuni! (Urale și 
aplauze puternice; se scan
dează: „Ceaușeseu — pace!").

Este necesar să facem totul 
pentru a opri amplasarea de 
noi rachete cu rază medie de 
acțiune în Europa și pentru 
trecerea la retragerea și dis
trugerea celor existente. Euro
pa nu are nevoie de noi ra
chete nucleare, nici cu rază 
medie, nici cu rază mai 
mică de acțiune! In ge
neral, trebuie să acțio
năm cu toată hotărîrea pentru 
o Europă fără rachete, fără 
arme nucleare, pentru o Eu
ropă a colaborării și păcii! 
(Urale și aplauze puternice, 
prelungite; se scandează: 
„Ceaușeseu — pace!").

în același timp ne pronun
țăm pentru dezvoltarea cola
borării între țările din Bal
cani. pentru realizarea, în a- 
ceastă regiune, a unei zone a 
colaborării pașnice, fără arme 
nucleare •— ca o parte a lup
tei pentru O Europă și o lume 
fără arme nucleare! (Urale și 
aplauze puternice, Îndelun
gate: se scandează îndelung: 
„Ceaușeseu — pace!").

Ținînd seama de numeroa

sele conflicte existente în 
lume. România s-a pro
nunțat și se pronunță cu 
hotărîre pentru încetarea 
oricăror acțiuni militare, 
pentru trecerea la soluțio
narea tuturor problemelor 
dintre state numai și numai 
pe calea tratativelor. Oricîtde 
lungi și oricît de grele ar fi 
tratativele, ele sînt incompa
rabil mai bune și mai ușoare 
decît cele mai mici lupte care 
fac să cadă victime și să moa
ră zilnic oameni. Iată de ce 
soluționarea problemelor din
tre state pe calea tratativelor 
e singura cale rațională în in
teresul fiecărui popor, al pă
cii și colaborării internațio
nale. (Urale și aplauze 
puternice; se scandează: 
„Ceaușeseu — P.C.R.!",
„Ceaușeseu — pace!").

In acest cadru aș dori să 
reamintesc despre necesitatea 
soluționării pe calea tratative
lor a problemelor din Orientul 
Mijlociu, a realizării unei păci 
globale care să asigure rezol
varea problemei palestiniene, 
formarea unui stat palestinian 
independent — pornind de la 
faptul că în Orientul Mijlociu 
trebuie să existe un stat pales
tinian independent și că tre
buie să fie asigurată și inde
pendența și securitatea Israe
lului, că toate statele din 
această regiune au nevoie de 
pace, de colaborare pentru 
a-și putea concentra forțele 
spre dezvoltarea lor economică 
și socială. (Urale și aplauze 
puternice: se scandează:
„Ceaușeseu — pace !").

Ca țară socialistă în curs de 
dezvoltare. România desfășoa
ră o largă activitate în vede
rea soluționării problemei sub
dezvoltării, a instaurării unei 
noi ordini economice interna
ționale. Este necesar să facem 
totul pentru a se pune capăt 
stării de subdezvoltare în care 
se găsește 2/3 din omenire, 
pentru lichidarea decalajelor 
tot mai mari dintre țările bo
gate și sărace ! Trebuie să se 
înțeleagă că lichidarea sub
dezvoltării și realizarea noii 
ordini economice internațio
nale constituie o necesitate 
obiectivă. Numai așa se vor 
crea condiții pentru dezvolta
rea eponomico-socială a între
gii omeniri, pentru stabilitate, 
economică ! Numai așa se vor 
putea asigura pacea, indepen
dența și colaborarea interna
țională ! (Aplauze și orale pu
ternice ; se scandează;

„Ceaușeseu — România, stima 
noastră și mîndria!“).

în activitatea noastră inter
națională acordăm o mare în
semnătate dezvoltării conti
nue a relațiilor cu toate sta
tele socialiste. Considerăm că 
este necesar să se facă totul 
pentru a se depăși divergen
țele existente și pentru întă
rirea unității și colaborării 
țărilor socialiste — aceasta 
constituind un factor impor
tant al afirmării rolului țări
lor socialiste, al creșterii pres
tigiului socialismului în lume, 
al dezvoltării activității inter
naționale a țărilor socialiste în 
lupta pentru pace, pentru rea
lizarea unei lumi mai drepte 
și mai bune. (Aplauze și urale 
puternice : se scandează: 
„Ceaușeseu — P.C.R.!“, 
„Ceaușeseu — pace !“). Este 
evident că. în acest cadru, 
pornim de la necesitatea dez
voltării continue a colaborării, 
în primul rînd cu vecinii noș
tri — cu țările socialiste și cu 
ceilalți vecini —, considerînd 
câ relațiile de colaborare și 
bună vecinătate constituie o 
cerință primordială pentru asi
gurarea păcii în Europa și în 
întreaga lume. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează : 
„Ceaușeseu — pace!“).

în același timp dezvoltăm 
largi relații cu țările în curs 
de dezvoltare, precum și cu 
țările capitaliste dezvoltate, în 
spiritul principiilor coexisten
ței pașnice. Este necesar să se 
pornească de la realitatea exis
tenței în. lume a țărilor cu 
orinduiri sociale diferite, de 
la necesitatea dezvoltării unei 
colaborări între ele pe prin
cipii de egalitate, pentru a 
putea asigura pacea și progre
sul economic și social al fiecă
rei națiuni. Numai punînd în
totdeauna la baza relațiilor cu 
toate statele principiile egali
tății, respectului independen
ței Și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne și avantajului reciproc, 
se asigură participarea la so
luționarea problemelor a tu
turor statelor, indiferent de 
orînduire sau de mărime. Noi 
dorim să fie create condiții 
cît mai bune ca țările mici șl 
mijlocii, țările in curs de dez
voltare, țările nealiniate să 
participe activ Ia soluționarea 
problemelor, la asigurarea 
păcii și independenței națio
nale. (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează : „Vom 
munci și vom lupta, pacea o 
vom apăra!“).

Dragi tovarăși și prieteni,
în încheiere, doresc să ex

prim, încă o dată, satisfacția 
pentru felul în care oamenii 
muncii din județul Covasna; 
precum și organizațiile de 
partid, comuniștii, consiliile 
de conducere, adunările gene
rale de la orașe și sate acțio
nează în vederea îndeplinirii 
sarcinilor de mare răspundere 
izvorîte din hotărîrile Congre
sului al XII-lea. Aveți rezul
tate bune ; aveți perspectiva 
de a obține în acest an — atît 
în industrie, cît și în agricul
tură — succese importante ! 
Nu știu încă cum se va încheia 
întrecerea în producția de 
grîu, dar ținînd seama de 
locul pe care Covasna l-a ocu
pat față de județele similare, 
poate, în orice caz, ca, în 
această problemă, să obțină 
unul din primele 3 locuri; 
dacă nu, chiar primul loc. 
(Aplauze și urale puternice : 
se scandează: „Ceaușeseu și 
poporul!“)

Trebuie acționat cu șl m*i  
multă hotărîre pentru ca, pe 
întregul cincinal, județul Co
vasna să se prezinte cu rezul
tate cît mai bune, să ocupe 
un loc cît mai important. $i, 
ținînd seama de industria și 
agricultura existente în județ; 
de munca comuniștilor, a oa
menilor muncii din Covasna, 
este posibil să obțineți un loc 
fruntaș — și eu v-aș dori Să 
obțineți primul loc! (Urale 
și aplauze puternice, prelun
gite ; se scandează ; „Ceaușeseu 
si poporul 1", „Ceaușeseu — 
P.C.R. !“>.

Cu această convingere și do
rință. vă urez dumneavoastră, 
tuturor oamenilor muncii din 
Covasna succese tot mai mari 
în toate sectoarele de activi
tate ! Vă doresc multă sănă
tate și multă fericire I (Urale 
și aplauze puternice, prelun
gite ; se scandează Îndelung : 
„Ceaușeseu și poporul 
„Ceaușeseu — P.C.R.!“, 
„Ceaușeseu — pace 1". 
într-o atmosferă de mare În
suflețire și puternică unitate, 
toți cel prezenți Ia marea 
adunare populară aclamă și 
ovaționează cu entuziasm, mi
nute în șir, pentru Partidul 
Comunist Român, pentru se
cretarul general al partidului 
și președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu).

Marea adunare populară din municipiul Sfîntu Gheorghe
Vizita de lucru a secretarului 

general al partidului în județul 
Covasna s-a încheiat cu o mare 
adunare populara, care a avut 
Ioc in Piața Libertății din mu
nicipiul Sfîntu Gheorghe.

Zeci de mii de locuitori al 
orașului și din localitățile înve
cinate — muncitori, țărani coo
peratori, intelectuali, elevi, ti
neri și vîrstnici, români, ma
ghiari și secui — au venit să-și 
reafirme și cu acest prilej 
sentimentele de profundă dra
goste și aleasă prețuire față de 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu pen
tru activitatea sa neobosită pusă 
în slujba propășirii țării, bună
stării poporului, creșterii necon
tenite a prestigiului României 
socialiste în lume. în piață dom
nește o atmosferă sărbătorească 
vibrantă, caracteristică întâlniri
lor secretarului general al parti
dului cu oamenii muncii, cu 
făuritorii bunurilor materiale și 
spirituale de pe întreg cuprinsul 
patriei. Participanții purtau 6te- 
gulețe tricolore și roșii, portre
te ale tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu și tovarășei Elena 
Ceaușeseu, pancarte cu urări de 
sănătate și viață lungă, de „Bun 
venit“, adresate conducătorului 
partidului și statului. Pe mari 
pancarte se putea citi în limbile 
română și maghiara : „Trăiască 
Partidul Comunist Român, în 
frunte cu secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu*',  
..Trăiască și înflorească scumpa 
noastră patrie. Republica Socia
listă România !“, ..Stima noastră 
și mîndria, Ceaușeseu — Româ
nia*.  ..Partidul — Ceaușeseu — 
România !**,  „România — 
Ceaușeseu — Poporul !“, 
„Ceaușeseu — Pace !“. „Trăiască 
unitatea de nezdruncinat a tu
turor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, a în
tregului nostru popor în cadrul 
Frontului Democrației și Unității 
Socialiste !“.

Erau, de asemenea, înscrise 
angajamente în cinstea Confe
rinței Naționale a partidului, 
pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de plan, de ridicare a 
calității produselor, pentru în
făptuirea neabătută a obiective
lor și hotărîrilor Congresului al 
XII-lea al Partidului Comunist 
Român.

Cu deosebită bucurie, cu pu
ternică însuflețire este salutată 
apariția tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu, a tovarășei Elena 
Ceaușeseu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului și sta
tului în tribună. Cei aproape 
60 000 de participant! ovaționea
ză îndelung, aclamă cu entu
ziasm, cu dragoste și înflăcăra
re „Ceaușeseu — P.C.R. 
„Ceaușeseu șî poporul !*',  
„Ceaușeseu — Pace !“. S-a dat, 
astfel, glas sentimentelor de 
profundă dragoste pe care locui
torii acestor străvechi meleaguri 
românești Ie nutresc față de se
cretarul general al partidului, 
pentru tot ceea ce a făcut și 
face în vederea ridicării bu

năstării poporului, pentru grija 
permanentă ce o poartă dezvol
tării armonioase a tuturor zo
nelor țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu, 
tovarășa Elena Ceaușeseu au 
răspuns cu căldură manifestări
lor de dragoste și recunoștință 
ale participanților.

Marea adunare populară a 
fost deschisă de tovarășul 
Ferdinand Nagy, prim-secretar 
al Comitetului județean Covasna 
al P.C.R., care a spus :

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușeseu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușeseu,

Stimați tovarăși.
In aceste momente de înălță

toare vibrație patriotică, cei 
peste 220 000 de locuitori ai ju
dețului Covasna, români, ma
ghiari, secui — inimi din inima 
poporului român — sînt deosebit 
de fericiți că astăzi vă aflați din 
nou în mijlocul nostru, pe aceste 
străvechi meleaguri românești, 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușeseu. întâiul 
bărbat al țării, conducător în
țelept și clarvăzător al destine
lor României socialiste, strălu
cită personalitate a lumii con
temporane, exptimîndu-ne ne
mărginita bucurie de a vă adre
sa. cu înaltă stimă și profundă 
recunoștință strămoșească și căl
duroasa urare de „Bine ați 
venit

Cu aceleași sentimente de 
aleasă considerație și deosebit 
respect, adresăm urarea de 
„Bun venit !“ mult stimatei to
varășe Elena Ceausescu, militant 
de frunte al partidului și statu
lui nostru, eminent om de ști
ință, odată cu mulțumirile noas
tre pentru contribuția remarca
bilă ce și-o aduce la dezvoltarea 
și afirmarea tot mai puternică 
a științei, învățămîntUlui, artei 
șî culturii românești.

Prezența dumneavoastră în ju
dețul nostru, noul dialog cu pro
ducătorii de bunuri materiale și 
spirituale constituie, pentru noi 
toți, un moment cu semnificații 
politice deosebite, un imbold șî 
mai puternic pentru a ne spori 
eforturile și a crește aportul la 
înfăptuirea neabătută a operei 
de edificare a noii societăți pe 
pămîntul patriei noastre scumpe 
— Republica Socialistă România.

Istoria v-a înscris pe dumnea
voastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușeseu. pentru tot
deauna în rîndul marilor perso
nalități ale neamului românesc, 
ca ctitor a! României moderne, 
socialiste. Perioada de după 
Congresul aî IX-Iea al partidu
lui, încrustată cu litere de aur 
drept „Epoca Ceaușeseu* 4. este 
pe drept cuvînt recunoscută ca 
cea mai fertilă și mai luminoa
să din întreaga existență a pa
triei noastre.

Permiteți-ne să vă raportam, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu, că și aici, în județul 

Covasna, ctitoria dumneavoastră 
are adinei rezonanțe în viața și 
existența fiecărui locuitor. Cu 
toții — români, maghiari, secui — 
știm câ piatra de temelie a in
dustriei pe aceste meleaguri a 
fost pusă de dumneavoastră în 
anul 1967. prin inaugurarea pri
mei platforme industriale. Ia 
Tîrgu Secuiesc, întreaga econo
mie cunoscînd de la acea dată 
un continuu proces de moderni
zare și îmbunătățire structurală. 
Beneficiind din plin de roadele 
politicii înțelepte pe care o pro
movați cu consecvență în vede
rea dezvoltării tuturor regiunilor 
patriei, Covasna s-a înscris după 
1965 între județele cu cel mai 
înalt ritm de. dezvoltare econo- 
mico-socială. Producția indus
trială, la sfîrșitul anului trecut, 
a fost de 8 ori mai mare decît 
în 1968. Pe baza indicațiilor 
dumneavoastră, în județul nos
tru au fost puse în valoare noi 
resurse de materii prime ener
getice, aducindu-ne astfel, ală
turi de celelalte județe, contri
buția la asigurarea independen
ței energetice a țării.

Vă raportăm că pe primele 8 
luni ale acestui an planul pro
ducției nete industriale, al pro
ductivității muncii a fost depă
șit economisîndu-se în același 
timp peste 16 mii tone combus
tibil convențional și peste 1,2 
milioane kWh energie electrică.

O puternică dezvoltare a cu
noscut în această perioadă și a- 
gricultura, an de an obținîndu-se 
producții însemnate de cereale, 
cartofi și furaje. Zootehnia, care 
reprezintă aproape 50 la sută din 
producția agricolă a județului, a 
înregistrat, de asemenea, creșteri 
importante, contribuind în și mai 
mare măsură la realizarea pro
gramului de autoaprovizionare.

Ne sînt și astăzi vii în memo
rie cuvintele dumneavoastră 
rostite în această piață, în 1974, 
cînd v-ați exprimat încrederea 
că vom face totul pentru reali
zarea exemplară a investițiilor 
alocate de stat județului nostru, 
pentru asigurarea unei înalte 
eficiente în toate domeniile de 
activitate.

Aeționînd cu dăruire. în spirit 
patriotic, străduindu-ne să fim 
la înălțimea încrederii pe care 
ne-ați acordat-o. organizațiile de 
partid, comuniștii, toți locuitorii 
județului vă raportează astăzi câ 
ne înscriem între județele în 
plină dezvoltare și înflorire, că 
s-a schimbat radical înfățișarea 
tuturor localităților, a fost solu
ționată în linii mari problema 
locuințelor, s-au înălțat nu
meroase construcții social-cultu- 
rale și edilitar-gospodărești.

Vă raportez, mult stimate to
varășe secretar general, că tot 
ceea ce am realizat în acești ani 
este rezultatul muncii comune a 
locuitorilor județului, pentru în
făptuirea politicii Partidului Co
munist Român. Ceea ce s-a rea
lizat în județul Covasna reflectă 
justețea politicii naționale a 
partidului nostru, care a asigu

rat pentru toți cetățenii condi
ții egale de muncă și viața, de 
învățătură, de participare Ia 
conducerea societății socialiste în 
patria noastră comună — Repu
blica Socialistă România.

Iată de ce încrederea noastră, 
a tuturor, în partid, în dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar general, este nețărmu
rită, iar hotărîrea de a vă urma 
neabătut este de neclintit.

Raportîndu-vă aceste realizări. 
6întem, totodată, conștienți, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, câ în județul nostru mai sînt 
încă multe lucruri de făcut. Nu 
peste tot sarcinile sînt îndepli
nite la nivelul exigențelor și ce
rințelor actuale; mai sînt încă 
manifestări de indisciplină, de 
risipă, mai avem multe de făcut 
pentru dezvoltarea conștiinței 
socialiste, a răspunderii cetățe
nești, pentru buna gospodărire a 
avuției naționale, singura $i cea 
mai trainică sursă de creștere a 
bunăstării materiale și spirituale.

Vă asigurăm că vom acționa 
cu toată hotărîrea, avînd ca pre
țios îndrumar indicațiile șî 
orientările date de dumneavoas
tră Ia Plenara Comitetului Cen
tral din luna iunie a acestui an. 
pentru perfecționarea activității 
de partid, a întregii munci po
litico-educative, în vederea mo
bilizării tuturor oamenilor mun
cii Ia înfăptuirea neabătută a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru.

Cu nețărmurită mîndrie pa
triotică, ne exprimăm aici, la 
această mare adunare populară, 
adeziunea totală a locuitorilor 
județului Covasna ia politica ex
ternă a partidului nostru, al 
cărui strălucit arhitect sînteți 
dumneavoastră, remarcabil om 
politic, proeminentă personalita
te a lumii contemporane. în 
deplin acord cu propunerile și 
inițiativele dumneavoastră pen
tru făurirea unei lumi mai 
drepte și mai bune, fără arme 
și fără războaie, o lume a păcii 
și înțelegerii între popoare, 
sîntem hotărîți să susținem și să 
înfăptuim neabătut politica ex
ternă a partidului și statului 
nostru, pe care dumneavoastră o 
promovați cu atâta pasiune și 
perseverență.

Vă rugăm, mult stimate șî iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușeseu, mult 
stimata tovarășă Elena Ceaușeseu 
să ne permiteți să vă mulțumim 
încă o dată, din adîncul inimilor 
noastre, pentru cinstea pe care 
ne-ați făcut-o astăzi, de a fi 
oaspeți dragi ai locuitorilor ju
dețului Covasna și ne angajăm 
solemn în fața dumneavoastră 
să acționăm neabătut pentru a 
spori contribuția județului la în
florirea scumpei noastre patrii 
Republica Socialistă România.

în continuare au luat cuvîn
tul tovarășii Mircea Florescu, 
directorul întreprinderii de ma
șini, agregate și subansamble 
auto Sfîntu Gheorghe și 
Daczo Iosif, maistru, secretar 
adjunct a! Comitetului de par

tid de la întreprinderea meca
nică, Tîrgu Secuiesc.

în cuvîntul său, tovarășa Si
mona Buzilă, secretar al comi
tetului U.T.C. de la întreprinde
rea de aparataj și motoare elec
trice Sfîntu Gheorghe, a spus :

Mult stimate tovarășe secre
tar general Nicolae Ceaușeseu,

Mult iubită tovarășă Elena 
Ceaușeseu,

Stimați tovarăși.
Vă rog să-mi permiteți ca, în 

numele tinerilor din întreprin
derea de aparataj și motoare 
electrice, al întregului tineret 
din județul Covasna. să exprim 
marea bucurie pentru faptul 
că vă aflați din nou în mijlo
cul nostru, dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu, cel mai iubit fiu al 
poporului român, părinte drag 
al tinerei generații, Înalt exem
plu de abnegație revoluționară, 
de înflăcărat patriotism, care 
militați cu fermitate și hotărîre 
neclintită pentru cauză socialis
mului. pentru viitorul fericit al 
poporului român.

Exprimăm recunoștința noas
tră fierbinte față de mult iu
bita și stimata tovarășă Elena 
Ceaușeseu, personalitate de 
frunte a vieții politice și știin
țifice din țara noastră, pentru 
grija permanentă ce o poartă 
dezvoltării și afirmării pe toate 
planurile a tinerei generații, 
înfloririi continue a științei, 
învățămîntului și culturii româ
nești.

Sîntem mîndri, mult stimate 
tovarășe secretar general, că 
ritmurile vieții noi sînt o reali
tate vie și în județul nostru. în 
perioada de cînd dumneavoas
tră vă aflați în fruntea partidu
lui și statului, valoarea fonduri
lor fixe în județul nostru a 
crescut într-un ritm impresio
nant. Drept consecință, au fost 
create zeci de mii de locuri de 
muncă, îndeosebi pentru tine
ret, condiții de viață din ce în 
ce mai bune, la care străbunii 
noștri nici nu îndrăzneau să 
viseze.

Dacă noi, tinerii din între
prindere, care reprezentăm 70 
la sută din totalul personalului 
muncitor, avem fericirea să lu
crăm într-o unitate economică 
modernă, sâ mînuim mașini de 
înaltă tehnicitate, să avem 
create condiții minunate de 
muncă, de viață, de pregătire și 
realizare profesională, de afir
mare socială, toate acestea vi 
le datorăm dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, pentru care vă mulțumim 
din adîncul inimilor noastre.

Astăzi, cînd am avut marea 
cinste de a vâ primi pentru a 
treia oară în întreprinderea noas
tră, v-am raportat că pe 8 
luni din acest an planul produc
ției fizice și nete a fost depă
șit, iar producția pentru export 
a fost realizată în proporție de 
111 la sută.

Acționăm cu toată hotărîrea 
și răspunderea pentru educarea 
tinerilor prin muncă și pentru 

muncă, în vederea formării 
noastre în spirit revoluționar, 
patriotic, neprecupețind nici un 
efort pentru a ne spori contri
buția la înflorirea continuă a 
scumpei noastre patrii, pentru 
apărarea suveranității și inde
pendenței naționale.

Noi, tinerii din județul Co
vasna — români și maghiari — 
exprimăm in fața dumneavoas
tră, mult stimate tovarășe se
cretar general Nicolae Ceaușeseu, 
legămîntul nostru solemn de a 
vă urma neabătut exemplul de 
a fi în primele rînduri ale luptei 
pentru înfăptuirea politicii in
terne și externe a partidului și 
statului, de a sluji cu devota
ment și abnegație cauza parti
dului, a poporului român.

Asemenea întregului tineret al 
patriei, noi tinerii județului 
Covasna exprimăm în aceste 
momente înălțătoare :

Din adîncul inimii
Ceaușeseu — tinerii,
A luat apoi cuvîntul tovarășul 

Molnar Iosif, Erou al Muncii 
Socialiste, președintele Coopera
tivei agricole de producție Cer- 
nat.

Exprimînd voința comuniști
lor, a tuturor oamenilor muncii 
prezenți la marea adunare popu
lară, primul secretar al Comite
tului județean de partid a adre
sat tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu rugămintea de a lua 
cuvîntul.

întâmpinat cu vii și îndelungi 
aplauze, cu puternice urale și 
ovații, a luat cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Cuvîntarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmărită 
cu deosebit interes, cu deplină 
aprobare și profundă satisfacție, 
fiind subliniată în repetate rîn
duri cu îndelungi aplauze, urale 
și ovații. Participanții au dat 
astfel glas hotărîrii lor de a face 
totul pentru asigurarea unei 
înalte eficiente întregii activi
tăți, pentru a spori contribuția 
județului lâ înflorirea patriei 
noastre socialiste, de ă înfăptui 
cu înaltă răspundere hotărîrile 
Congresului al XII-lea al P.C.R.. 
de a întâmpina cu rezultate cit 
mai bune Conferința Națională 
a partidului.

Făcîndu-se ecoul gîndurilor și 
sentimentelor tuturor comuniști
lor, ale tuturor oamenilor mun
cii din județul Covasna. primul 
secretar al Comitetului județean 
de partid a spus în încheierea 
marii adunări populare :

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușeseu,

Vă rog să-mi permiteți ca, în 
numele locuitorilor județului, să 
vă adresez mulțumirile noastre 
fierbinți, profunda noastră re
cunoștință pentru impresionanta 
cuvîntare pe care ați rostit-o la 
marea noastră adunare, pentru 
aprecierile ce le-ați făcut la a- 
dresa muncii noastre, care ne o- 
bligă să muncim și mai bine șî 

mal eficient, spre a fi la înăl
țimea încrederii pe care ne-o 
acordați.

Vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că in
dicațiile pe care ni le-ați dat pe 
parcursul vizitei și în cuvînta
rea rostită aici, vor constitui 
pentru noi, pentru toți cetățenii 
județului Covasna un vast pro
gram de muncă, de acțiune co
munistă, revoluționară, în așa 
fel îneît să înfăptuim cu înaltă 
răspundere și deplină exigentă 
hotâririle Congresului al XII- 
lea, sâ întâmpinăm cu rezultate 
remarcabile în întreaga noastră 
activitate Conferința Națională 
a partidului și a 35-a aniversare 
a proclamării Republicii.

In numele tuturor celor ce 
muncesc și trăiesc în această 
strămoșească vatră românească, 
vă dorim dumneavoastră, mult 
stimate si iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușeseu. mult stima
tei tovarășe Elena Ceaușeseu, 
din adîncul inimilor noastre, să
nătate deplină, multă putere de 
muncă, spre binele și fericirea 
întregului popor, pentru gloria 
eternă a României socialiste.

Trăiască Partidul Comunist 
Român in frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu !

Să trăiască și să înflorească 
scumpa noastră patrie. Republi
ca Socialistă România !

Marea adunare populară din 
municipiul Sfîntu Gheorghe s-a 
încheiat in aceeași atmosferă 
vibrantă, de înălțător patriotism, 
oamenii muncii din județul Co
vasna angajîndu-se cu fermita
te să dea viață îndemnurilor și 
orientărilor formulate de secre
tarul general al partidului, să-și 
sporească contribuția la înfăp
tuirea marilor sarcini ce revin 
județului din amplul program al 
edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate în patria 
noastră.

Zecile de mii de participant! 
aclamă din nou, cy însuflețire, 
ovaționează îndelung pentru 
partid și secretarul său general, 
pentru continua înflorire a pa
triei noastre socialiste.

Tineri și tinere, imbrăcați în 
frumoase costume populare, 
specifice acestei zone a țării in
vită pe tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, pe tovarășa Elena 
Ceaușeseu să se prindă în hora 
unirii — simbol al unității de 
neclintit a întregului nostru po
por în jurul partidului, al se
cretarului său general, al înfră
țirii în cuget și simțire a oame
nilor muncii din patria noastră, 
al egalității depline în drepturi, 
fără deosebire de naționalitate, 
a tuturor Cetățenilor României 
socialiste.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, tovarășa Elena 
Ceaușeseu sînt salutați cu ace
leași calde sentimente de stimă 
și dragoste cu care au fost în
conjurați pe întreaga durată a 
vizitei de locuitorii județului 
Covasna. Bind glas acestor sim
țăminte profunde, Cetățenii ora

șului Sfintu Gheorghe — oameni 
de toate viratele și profesiile, 
români, maghiari sau secui — 
îl aclamă îndelung pe secreta
rul general al partidului, scan
dează cu înflăcărare „Ceaușeseu 
— P.C.R. „Ceaușeseu și po
porul „Ceaușeseu — pace !“, 
„Stima noastră și mîndria — 
Ceaușeseu România !“. Această 
manifestație entuziastă pune 
pregnant în lumină unitatea 
indestructibilă a întregii na
țiuni in jurul partidului, al 
secretarului său general, uni
tate care dă forță și trăi
nicie societății noastre socia
liste. Ea exprimă, în același 
timp, hotărîrea tuturor locuito
rilor județului Covasna, a tutu
ror cetățenilor patriei, de a 
urma și înfăptui neabătut poli
tica partidului, care corespunde 
în cel mai înalt grad intereselor 
și aspirațiilor fundamentale ale 
poporului nostru.

în această atmosferă vibran
tă se desfășoară ceremonia ple
cării secretarului general al 
partidului din municipiul Sfintu 
Gheorghe.

O formație alcătuită din ostaș! 
ai forțelor noâstre armate, 
membri ai gărzilor patriotice și 
detașamentelor de pregătire mi
litară a tineretului, prezintă 
onorul.

Se intonează Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România.

Pionieri și șoimi ai patriei, ti
neri și tinere oferă flori iubîți- 
lor oaspeți.

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
și tovarășa Elena Ceaușeseu își 
iau rămas bun de la reprezen
tanții organelor locale de partid 
și de stat.

Primul secretar al Comitetului 
județean Covasna al P.C.R. mul
țumește. încă o dată, din inimă, 
tovarășului Nicolae Ceaușeseu 
pentru vizita efectuată, pentru 
orientările și indicațiile date, 
care constituie un însuflețitor 
program de muncă și acțiune 
pentru toți locuitorii județului.

Vizita în județul Covasna, ca 
dealtfel întregul dialog din a- 
ceastă toamnă bogata, purtat de 
secretarul general al partidului 
cu făuritorii bunurilor materiale 
și spirituale, se înscrie ca un 
moment de deosebită importan
ță, de forță mobilizatoare a tu
turor oamenilor muncii In în
făptuirea hotărîrilor Congresu
lui al XII-lea al partidului.

Nivelul de dezvoltare atins de 
județul Covasna justifică pe de
plin sarcinile trasate de tova
rășul Nicolae Ceaușeseu pe par
cursul vizitei, îndreptățește con
vingerea fermă a tuturor oame
nilor muncii de aici, români șî 
maghiari, că stă în capacitatea 
lor, a întregului nostru popor, 
ca, strîns uniți în muncă și 
ideal, in jurul partidului, al se
cretarului său general să do
bândească noi succese în edifi
carea societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintării 
României spre comunism.

europene.de
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NiCOLAE CEAUȘESCU
IN JUDEȚUL COVASNA

(Urmare din pag. a Il-a)

în numele tuturor locuitorilor, 
primarul orașului, Albert Mar
ton, a mulțumit din inima tova
rășului Nicolae Ceaușescu pen
tru caldele cuvinte adresate, 
pentru indicațiile date cu acest 
prilej, și a exprimat angajamen
tul ferm al oamenilor muncii 
din Tîrgu Secuiesc de a face to
tul pentru traducerea lor în 
viață.

Coloana oficială de mașini 
străbate din nou zona industria
lă a orașului Tîrgu Secuiesc, 
unde mii de oameni ai muncii, 
români, maghiari sau secui își 
manifestă entuziasmul, satisfac
ția pentru noua vizita de lucru a 
conducătorului partidului și sta
tului nostru, dînd glas hotărîrii 
lor de a intensifica eforturile 
alături de întregul popor, pen
tru continua dezvoltare a econo
miei naționale, pentru înflorirea 
necontenită a României socia
liste.

In drum spre municipiul Sfîn- 
tu Gheorghe, se face o oprire pe 
unul din terenurile COOPERA
TIVEI AGRICOLE DE PRO
DUCȚIE DIN COMUNA CER- 
NAT, unitate care s-a făcut cu
noscută pentru rezultatele re
marcabile obținute în sporirea 
producției de cartofi.

Numeroși țărani cooperatori, 
aflind că secretarul general al 
partidului se află pe ogoarele 
lor, au venit sări adreseze 
călduroase cuvinte de „Bun ve
nit", ca o dovadă a dragostei și 
stimei ce o poartă oamenii a- 
cestor locuri, asemenea întregu
lui popor, conducătorului iubit 
al partidului și statului.

în întimpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, au venit re
prezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat, membri ai 
conducerii cooperativei.

Tineri și tinere, în frumoase 
costume populare oferă distin
șilor oaspeți buchete de flori, îi 
invită să guste din roadele a- 
cestor pămînturi românești.

Imediat după sosire, secre
tarul general al partidului se în
dreaptă spre terenurile cultivate 
cu cartofi, unde combinele 
string producția acestei toamne.

Președintele cooperativei. Eroul 
Muncii Socialiste, Iosif Molnar 
raportează că în acest an cultu
rile de cartofi ^>cupă 900 hecta
re. pînă în prezent recolta fiind 
strînsă de pe aproape 750 hec
tare, lucrarea urmînd a fi în
cheiată în zilele următoare. Da
torită mecanizării și organizării 
temeinice a muncii, efectuării 
lucrărilor la timp, se estimează 
obținerea unei producții de 
25 000 kg cartofi la hectar.

împreună cu membri din con
ducerea cooperativei și specia
liștii de Ia institutul de cerce
tare și producție a cartofului se 
discută în amănunt despre soiu
rile cultivate în aeeastă zonă, 
modul în care s-a respectat den
sitatea prevăzută la hectar, pro
ducțiile obținute pînă în pre
zent.. Se relevă că soiul tîrziu — 
Uran — destinat atît pentru 
industrializare cît și pentru 
hrana animalelor, și cel timpu
riu — Ostra — pentru consumul 
populației, au dat pînă acum 
cele mai mari recolte.

în continuare se verifică mo
dul în care a fost făcută evalua
rea producției de cartofi, a ce
lei de sfeclă de zahăr și de 
porumb.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
atrage atenția că estimările de 
pînă acum sînt sub nivelul ce
lor care se obțin în condițiile 
respectării densităților prevăzu
te și a tehnologiilor de lucru.

Gazdele prezintă apoi punctul 
de sortare a cartofilor dotat cu 
trei instalații de separare a im
purităților — care înlocuiește 
munca a 60—80 de oameni. Se 
remarcă productivitatea înaltă 
care asigură selecționarea pen
tru sămînță și consum a 25—30 
tone cartofi pe oră.

Luindu-șî rămas bun de la 
țăranii cooperatori din Cernat, 
secretarul general al partidului 
a apreciat activitatea desfășu
rată de ei indicîndu-le în ace
lași timp ca toate utilajele de 
recoltare și mijloacele de sorta
re să fie folosite din plin, toți 
locuitorii să participe la aceste 
lucrări, astfel incit întreaga 
recoltă să fie pusă la adăpost, 
Bă se evite pierderile. Totodată 
le-a cerut să persevereze în 
direcția creșterii producțiilor la 
hectar, să practice o agricultură 
de mare randament, la nivelul 
cerințelor actuale.

Următoarea oprire are loc pe 
unul din terenurile aparținînd 
COOPERATIVEI AGRICOLE 
DE PRODUCȚIE DIN MOACSA.

Secretarul general al partidul 
lui este informat că pe această 
parcelă a fost insămințat po
rumb peptru siloz. Se cercetează 
starea de vegetație a plantelor, 
greutatea știuleților evidențiin- 
du-se posibilitatea obținerii unei 
recolte de peste 15 000 kg la nec
tar.

Ultima unitate agricolă vizitată 
a fost FERMA NUMĂRUL 5 A 
ÎNTREPRINDERII AGRICO
LE DE STAT CIMPU FRU’ 
MOS. Secretarul general al 
partidului este întîmpinat de 
Vilhelm Konsza, directorul în
treprinderii, de reprezentanți 
ai Trustului I.A.S. Covasna, de 
mecanizatori și lucrători ai în
treprinderii.

Și aici, se subliniază necesi
tatea ca in toate unitățile agri
cole să se acționeze hotărît pen
tru estimarea corectă a produc-, 
ției.

în cadrul discuției purtate aici, 
secretarul general al partidului a 
subliniat cerința aplicării ferme 

a măsurilor apte să asigure 
strîngerea Ia timp și fără pier
deri a recoltei acestei toamne și 
pregătirea în cele mai bune con
diții a producției anului viitor.

De-a lungul întregului traseu 
de Ia Tîrgu Secuiesc pînă la 
Sfintu Gheorghe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost întîm- 
pinați și saluta'ți cu toată căldu
ra de locuitorii așezărilor prin 
care a trecut coloana oficială. 
Prin vii aplauze și urale ei au 
ținut să-și exprime sentimente
le de dragoste și înaltă prețuire 
față de grija ce o poartă secre
tarul general al partidului pen
tru dezvoltarea județului Covas
na, a întregii țări.

Vizita continuă pe platforma 
Industrială a municipiului Sfintu 
Gheorghe. Un prim dialog are 
loc la ÎNTREPRINDEREA DE 
APARATAJE ȘI MOTOARE E- 
LECTRICE. Directorul între
prinderii, Lorincz Iosif, subli
niază că de la precedenta vizi
tă a secretarului general al 
partidului, efectuată in primă
vara anului 1980, cînd s-au pus 
bazele reprofilării unității în ve
derea realizării programului de 
dezvoltare a industriei auto și 
a altor ramuri, această activitate 
a fost extinsă continuu. Se re
levă că sarcinile trasate de se
cretarul general al partidului cu 
doi ani în urmă au contribuit în 
măsură hotărîtoare la intensi
ficarea activității de producție, 
determinind un important salt 
calitativ. A fost subliniat faptul 
că pe baza programelor întoc
mite s-au elaborat documentații 
pentru echipamentul electric 
destinat autoturismului „Oltcit", 
precum și pentru o serie de 
produse necesare modernizării 
autoturismului „Dacia", autoca
mionului „Roman" și autobuze
lor, unele dintre ele incluse în 
fabricație, altele aflate în sta
diu de omologare sau de asimi
lare.

în cadrul dialogului au fost 
evidențiate preocupările susți
nute ale colectivului între
prinderii în vederea creșterii și 
diversificării producției de 
aparataj și motoare electrice, 
pentru continua ridicare a cali
tății și realizarea la timp a sar
cinilor de export, pentru a solu
ționa cu forte proprii sarcinile 
privind asimilarea noilor pro
duse. Referindu-se la diversifi
carea producției de motoare 
electrice, gazdele au informat 
că în acest an în întreprindere 
se realizează 117 tipuri de mo
toare asincrone, funcționînd la 
tensiuni speciale.

Bune rezultate s-au înregistrat 
și în îndeplinirea sarcinilor de 
export. în legătură cu activita
tea în acest domeniu, ministrul 
de resort a ținut să sublinlev'e, 
că. deși tînără. întreprinderea de 
aparataj și motoare electrice se 
dovedește capabilă să se adap
teze la cerințele beneficiarilor 
externi. Așa se explică faptul 
că unitatea exnortă astăzi mai 
mult de jumătate din producția 
de motoare electrice, în 20 de 
țări, printre acestea aflîndu-se 
Anglia, Austria, Franța. R. F. 
Germania, Italia, Olanda, Sue
dia.

Apreciind realizările destoini
cului colectiv, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu indică să se asigure 
finalizarea programelor de 
dezvoltare a producției si de ri
dicare a calității, punerea în fa
bricație a echipamentelor elec
trice neutru autoturismul ..Olt
cit". dezvoltarea și diversifica
rea fabricației de motoare elec
trice, continuarea acțiunilor de 
reproiectare a produselor și teh
nologiilor, în vederea reducerii 
consumurilor de materii prime și 
materiale, în mod deosebit a 
consumului de metale neferoase.

Mulțumind secretarului general 
al partidului pentru preocuparea 
statornică pe care o manifestă 
față de activitatea întreprin
derii de anarataj și motoare e- 
lectrice, directorul unității asi
gură pe conducătorul partidului 
și statului ca întregul colectiv 
se angajează să înfăptuiască cu 
înaltă răspundere muncitorească 
sarcinile ce-i revin.

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu vizitează ÎN
TREPRINDEREA DE MAȘINI, 
AGREGATE ȘI SUBANSAMBLE 
AUTO, care a fost construită in 
ultimii ani, pe această platformă 
industrială a municipiului Sfîn- 
tu Gheorghe. Dotată cu utilaj® 
de înaltă tehnicitate, multe con
cepute și construite în țară, ea 
realizează produse de mecanică 
de precizie.

Problema examinată aici este 
aceeași care se pune astăzi în 
întreaga industrie constructoa
re de mașini — creșterea nive
lului tehnic și calitativ al pro
ducției. Directorul întreprinderii, 
Mircea Florescu, subliniază, in 
cadrul discuției, că, înțelegînd 
importanta și actualitatea aces
tei sarcini, colectivul unității și-a 
îndreptat cu stăruință eforturile 
în direcția fabricării unor produ
se cu caracteristici tehnico-eco- 
nomice superioare. S-a relevat 
faptul că, față de primul an 
de fabricație, producția cutiilor 
de viteză și a pieselor de schimb 
a sporit de dquă ori. Concomi
tent cu dezvoltarea producției, 
s-a înregistrat și diversificarea 
acesteia. în cei cîțiva ani de e- 
xistență, întreprinderea a asi
milat noi tipuri perfecționate de 
cutii de viteză, care însumează 
79 de variante, destinate echi
pării autovehiculelor de trans
port, autobuzelor și tractoarelor 
grele.

Evidențiindu-se, de asemene- 
nea, preocuparea colectivului 

pentru îmbunătățirea perfor
manțelor funcționale ale acestui 
subansamblu auto de bază, s-a 
arătat că’ mecanismul de sin
cronizare al cutiilor de viteză 
se realizează după o soluție ori
ginală, brevetată, ceea ce a con
dus la obținerea unor în
semnate economii valutare. 
Colectivul acordă o atenție deo
sebită creșterii calității și mă
ririi fiabilității cutiilor de vi
teză. astfel incit ele să se si
tueze la nivelul celor mai bune 
produse similare existente pe 
plan mondial. Secretarul ge
neral al. partidului este infor
mat că întreprinderea a luat 
toate măsurile pentru a asigura 
necesarul de cutii de viteză pen
tru întreaga industrie de auto
vehicule de transport și trac
toare grele.

în cea mai nouă secție a uni
tății — intrată în funcțiune în 
trimestrul trecut — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu urmăresc pro
cesul de fabricație și montaj al 
axelor nemotoare, utilizate la 
construcția autovehiculelor, 
autobuzelor, basculantelor și re
morcilor. Aceste axe se remarcă 
prin portantă mărită și sigu
ranță în exploatare.

întreprinderea se afirmă, în 
același timp, ca singurul furni
zor de scule speciale de filetat, 
punind, anual, la dispoziția eco
nomiei naționale 16 milioane de 
astfel de produse. Sint apre
ciate, totodată, mașinile-unelte 
speciale și agregatele purtînd 
marca I.M.A.S.A.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
apreciază succesele obținute de 
muncitorii și specialiștii între
prinderii și cere să se acționeze, 
în continuare, pentru creșterea 
permanentă a calității și fiabili
tății produselor, pentru reali
zarea întregii game de cutii de 
viteză necesare autovehiculelor 
de transport și tractoarelor 
grele, inclusiv pentru noile ti
puri ce vor fi construite.

Directorul unității a exprimat 
hotărîrea colectivului de a face 
totul pentru transpunerea în 
viață a indicațiilor date de se
cretarul general al partidului, 
pentru sporirea prestigiului în
treprinderii și al produseloi’ ei.

După încheierea vizitei de 
lucru pe platforma industrială, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. tor 
varâșa Elena Ceaușescu străbat, 
într-o mașină deschisă, în acla
mațiile a mii și mii de local
nici, străzile municipiului Sfintu 
Gheorghe, întreptindu-se spre 
piața centrală a orașului.

Aici are loc o festivitate cu 
adîncă semnificație. Tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și tovară
șei Elena Ceaușescu li se înmî- 
nează, în semn de aleasă dra
goste și profundă recunoștință, 
cheia municipiului Sfîntu 
Gheorghe. Dînd glas simțămin- 
telor de care sînt animați cei ce 
trăiesc în această parte a țării — 
români, maghiari și de alte na
ționalități —, primarul orașului. 
Santa Carol, arată că locuitorii 
acestei așezări, ridicată la rang 
de municipiu, aduc și cu acest 
prilej omagiul lor celui mai iubit 
fiu al ponorului pentru activi
tatea neobosită pusă in slujba 
înfloririi și prosperității patriei, 
bunăstării fiilor săi, fără deo
sebire de naționalitate. îm
preună cu jurămîntul lor de cre
dință de a face totul pentru în
făptuirea luminosului Program 
al partidului, a indicațiilor și 
orientărilor date de secretarul 
său general, spre binele și feri
cirea națiunii noastre socialiste.

Momentul solemn al înmînării 
cheii orașului Sfintu Gheorghe 
a fost subliniat prin îndelungi 
aplauze și ovații, prin însufle
țite urări la adresa patriei, a 
partidului și a secretarului său 
general.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au îndreptat apoi, în uratele 
neîntrerupte ale celor prezenți, 
spre locul unde urmează să se 
desfășoare o solemnitate deo
sebită, de profundă vibrație pa
triotică : inaugurarea compozi
ției sculpturale „Mihai. Vitea
zul".

Esplanada pe care este am
plasată această operă artistică de 
mare forță evocatoare este 
inundată de lume. Răsună vi
brant acordurile unui marș ce 
trimite la figura de legendă a 

marelui voievod, primul înteme
ietor al statului român unitar.

In întimpinarea distinșilor 
oaspeți a venit tovarășa Suzana 
Gâdea, președintele Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste.

După prezentarea celor mai 
înalte onoruri militare și into
narea Imnului de Stat al Repu
blicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu este 
invitat să dezvelească monu
mentul.

Pe frontonul monumentului 
este gravat numele marelui dom
nitor ce simbolizează in con
știința neamului lupta vite
jească, plină de sacrificii, pen
tru independență, neatîrnare și 
unitate națională. Sînt înscrise, 
de asemenea, cu litere aurii 
emoționante cuvinte ce vor în
tipări în istorie evenimentul 
de astăzi : „Acest monument a 
fost inaugurat în ziua de 28 sep
tembrie 1982, în prezența to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România".

Integrat armonios în noua 
arhitectonică a orașului Sfintu 
Gheorghe, compoziția sculptu
rală „Mihai Viteazul" oferă 
privirii imaginea uriei opere 
artistice de aleasă ținută dă
ruită locuitorilor acestor me
leaguri, artei și culturii româ
nești, ca o mărturie a prețuirii 
deosebite pe care poporul nos
tru, sub conducerea partidului, 
o acordă trecutului său istoric, 
eroilor neamului.

Compoziția sculpturală este 
alcătuită din statuia ecvestră a 
domnitorului, cu o înălțime de 
4,60 m. înconjurată de cinci 
personaje reprezentind un oș
tean muntean, unul ardelean și 
altul moldovean, un căpitan de 
oaste secui, precum și un stegar 
din oastea domnitorului. Sînt 
figuri de o aleasă autenticitate 
istorică, tăiate în linii energice, 
care degajă, în același timp, 
căldură umană, hotărire, bărbă
ție și omenie. Prin întreaga 6a 
realizare, lucrarea conferă mu
nicipiului Sfintu Gheorghe un 
prestigiu artistic și istoric deo
sebit.

După dezvelirea monumentu
lui, văzduhul se umple din 
nou de puternice aplauze și 
urale. Atmosfera însuflețită, deo
sebit de entuziastă, instâpinită 
in aceste clipe in Piața Liber
tății vine să - exprime, încă o 
dată, bucuria locuitorilor Co- 
vasnei de a-1 saluta in mijlocul 
lor. în aceste clipe deosebit de 
emoționante, încărcate de o 
profunda semnificație istorică, 
pe secretarul general al parti
dului. Ei dau glas convingerii că 
acest dar minunat făcut locuito
rilor municipiului Sfintu Gheor
ghe va purta in veșnicie mesa
jul de gindire și simțire al unul 
popor liber și stăpin intr-o 
țară liberă și suverană. Sint 
rostite cuvinte tulburătoare, pa- 
rafrazîndu-1 pe marele voievod: 
„Oameni buni ! Trăim o zi de 
izbindă și pace ; Transilvania, 
Moldova și Țara Românească 
au o singură Inimă. Cită vreme 
Înălțimile istoriei noastre slnteti 
voi, vor fi fiii voștri, fiii fiilor 
voștri, națiunea și unirea vor fi 
veșnice : Pentru că voi rinteți 
veșnicia !“.

Corurile reunite aici din tot 
județul, toți cei aflati in aceste 
momente in Piața Libertății, ti
neri și vîrstnici, români, ma
ghiari. secui, bărbați ri femei, 
oameni de cele mai diferite pro
fesii. interpretează „Marșul lui 
Mihai Viteazul".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu pri
vesc monumentul, apreciază 
deosebita sa valoare artistică și 
istorică, 11 felicită cu căldură pe 
autorul acestei lucrări, sculpto
rul George Rădulescu Gir.

Răsună acordurile cunoscutului 
cintec patriotic, cu adinei rezo
nanțe în inima și conștiința în
tregului nostru popor, „Partidul 
— Ceaușescu — România".

Acest remarcabil moment trăit 
astăzi de toți locuitorii orașului 
Sfintu Gheorghe, ai județului 
Covasna, se încheie lntr-o at
mosferă de mare sărbătoare, 
străbătută de dragostea pe care 
cei ce trăiesc șl muncesc pe 
aceste meleaguri o poarta, ală
turi de întregul nostru popor, 
secretarului general al partidu
lui, președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

1
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AGENDA LA CHEMAREA ȚĂRII UN iNSUFLEȚITOR RĂSPUNS PRIN FAPTE AL TINERILOR
La cinematograful ..Studio1* * din 

Capitală a avut loc, marți seara. 
..Gala filmului din Republica 
Populară Chineză**.  Organizată 
cu prilejul celei de-a 33-a ani
versări a proclamării R.P. Chi
neze, manifestarea a programat 
filmul artistic ..Pescărușul spe
ranței**.  recentă creație a stu
diourilor chineze.

umeri mierța cu struguri ca 
pe-o trăistucă.

Șeful fermei, Costică Miron, 
își face socoteli: via dă rezul
tate bune și trebuie extinsă. La 
fel pomii. De aceea, încă din 
această toamnă — și in pri
măvară — va mai planta 30 
hectare de livadă și va dubla 
suprafața cultivată cu vie. Pen
tru aceasta, trebuie trecut ne
întârziat la desfundarea tere
nului, lucrare pentru care, so
cotește el, cel mai nimerit ar 
fi mecanizatorul Ion Marchi
dan.

...Și-n timp ce tânărul șef de 
fermă chibzuiește cum să mă
rească veniturile fermei — 
care la ora actuală dă o pro
ducție in valoare de un milion
și jumătate lei — în via in
trată pină la briu în oameni, 
culegătorii aduc neîncetate do
vezi ale performanței unei re
colte bogate.

■ir
...Ne pregăteam să părăsim 

dealul cu vii al Dobrovățului, 
cind ml-am amintit că priete
nul poet mă invitase la locul 
„cu cei mai dulci struguri". 
Cum „cheia" acestei „dulceți" 
încă n-o aflasem, am cerut lă
muriri tânărului „cronicar" Mi
ron... Costel. „Eu cred că-i 
simplu — imi spune acesta su- 
rizind. Eu sint de fel din Do- 
brovăț. Practic, la repartiție, 
după școală, n-am făcut alt
ceva decît să revin acasă. 
Adică acolo unde, cred eu, 
strugurii sînt totdeauna mai 
dulci".

întoarcerea spre Iași am ,fă
cut-o pe drumul lui Petru Ra- 
reș...

ION ANDREIȚA

TINERII, NU NUMAI CEI DE PE 
TRACTOR, IȘI FAC DATORIA...

Așa cum aminteam Înainte, 
pe frontul recoltei, sint prezenți 
și tinerii satului. In urma dia
logului purtat cu tovarășul Ion 
Georgescu, primarul comunei, 
am reținut că repartizarea lor 
s-a făcut in funcție de necesi
tățile de moment ale campa
niei : 190 de elevi lucrează la 
C.A.P. Pogoanele la recoltat 
struguri. 300 la ferma nr. 7 a 
I.A.S.-ului la recoltat cartofi, 
alți 400 la recoltat struguri la 
C.A.P. Căldărăști. Că reparti
zarea lor este rațională ne-a 
convins cel mai bine inginerul 
Talagaie : „Lucrăm la vie doar 
cu 120 elevi. Pe o suprafață 
mare ihsă recolta era amenin
țată. Am mai solicitat un 
număr de 70 de tineri -care au 
fost dirijați cu promptitudine 
spre noi". Fără comentarii. Tar 
calitatea lucrărilor pe care le 
efectuează este de asemenea co
respunzătoare. Nurhai că munca 
lor se pare că nu este onorată 
pe măsură de către reprezen
tanții I.J.L.F.-ului. Se aflau 
depozitate în cimp peste 800 
tone cartofi, cantitate recoltată 
în ultimele trei zile. I.J.L.F.-ul 
si-a propus să preia zilnic 300 
tone. Numai că de la intenții la 
fapte este un drum mai greu de 
străbătut. De la Smeeni, prima
rul Ion Georgescu a fost anun
țat că le vor mai veni in ajutor 
la recoltat cartofi 300 de elevi, 
încă un motiv care trebuie să 
pună „pe roate*'... Î.J.L.F.-ul !

Despre realizări ale cinema
tografiei chineze actuale a vor
bit, în deschiderea galei, regizo
rul Virgil Calotescu, care a su
bliniat locul acestei manifestări 
artistice în cadrul larg al rela
țiilor de colaborare culturală 
existente între cele două țări.

La spectacolul de gală au luat 
parte Tamara Dobrin. vicepre
ședinte al Consiliului Culturii si 
Educației Socialiste. Ion Popescu 
Puțuri, președintele Asociației 
de prietenie româno-chineze. 
Constantin Oancea. adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
alți oameni de artă și cultură, 
un numeros public.

Au participat, de asemenea, 
Chen Shuliang, ambasadorul 
R.P. Chineze la București. și 
membri ai ambasadei, precum și 
șefi de misiuni diplomatice acre
ditați în țara noastră și membri 
ai corpului diplomatic.

Cu prilejul împlinirii a 100 de 
ani de la nașterea cunoscutului 
istoric român Vasile Pârvan, 
Facultatea de istorie-filozofie 
din cadrul Universității-Bucu- 
rești a organizat, marți la amia
ză, un simpozion omagial. Au 
participat academicieni și alți 
oameni de știință, cadre didac
tice universitare, cercetători de 
specialitate, sfudenți, care au 
audiat o serie de comunicări 
privind opera didactică și știin
țifică a celui omagiat, precum 
și contribuția acestuia la crea

• Traducind în fapte de 
viață măsurile și sarcinile, cu
prinse in programele priori
tare de lucru, indicațiile to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
date cu prilejul recentei vizite 
efectuate In județul Iași, co
lectivele de muncitori, ingineri 
și tehniafeni din 35 de mari 
întreprinderi industriale și uni
tăți economice ieșene au atins 
cotele finale ale prevederilor 
de plan pe nouă luni ale anu
lui curent. In zilele care au 
mai rămas pînă la sfîrșitul 
lunii septembrie. oamenii 
muncii care-și desfășoară acti
vitatea aici vor realiza supli

SPORT

Astăzi, returul primei manșe 

a Cupelor europene la fotbal
Reprezentantele țării noastre in Cupele europene de fot

bal susțin astăzi meciurile retur din turul I al celor trei com
petiții continentale.

In „Cupa UEFA", echipa Corvinul Hunedoara va întilni pe 
teren propriu formația austriacă A.K. Graz. în primul joc, 
disputat in urmă cu două săptâmini la Graz, scorul a fost 
egal : 1—1. Partida va începe la ora 15,00 și va fi arbitrată de 
Ishan Tiure (Turcia).>în cadrul aceleiași competiții, Universi
tatea Craiova, învingătoare în prima manșă cu 3—1, s-a de
plasat la Florența unde va juca cu formația locală Florentina, 
una dintre fruntașele campionatului italian.

în „Ct^oa campionilor europeni", Dinamo București va 
evolua in deplasare in compania valoroasei echipe cehoslovace 
Dukla Prti'ga. pe care în primul joc a invins-0 CU 2—0.

Echipa ■F'.C. Baia Mare are o misiune extrem de dificilă în 
partida pe care o va susține in „Cupa Cupelor", pe stadionul 
„Santiago Bernabeu", cu redutabila formație spaniolă Real 
Madrid. In tur cele două echipe au terminat la egalitate : 0—0.

★
Posturile noastre de radio vor transmite în întregime me

ciul de la Hunedoara, iar cu începere de la ora 21,00. alterna
tiv, aspecte de la celelalte trei jocuri.

România la Campionatul mondial 
de volei masculin

Cea de-a 10-a ediție a campio
natelor mondiale masculine de 
volei se va desfășura intre 1 și 
15 octombrie in Argentina și va 
reuni 24 de echipe repartizate in 
șase grupe preliminare. Selec
ționata României va evolua în 
grupa D, la Buenos Aires, ur- 
mînd să întilneascâ, în ordine, 
echipele Poloniei (la 2 octom
brie)), Cubei (la 3 octombrie) și 
Venezuelei (la 4 octombrie).

Iată componența celorlalte se
rii preliminare : grupa A (meciu
rile se dispută la Rosario) : Ja
ponia, Mexic, Argentina, Tuni-

• După consumarea a 5 run
de. în turneul internațional de 
$ah de la Stara Pazova (Iugo
slavia) conduce Peev (Bulgaria), 
cu 4 puncte, urmat de\ Jovicici 
(Iugoslavia) — 3,5 puncte (1).

Maestrul român Volodea 
Vaisman. care în runda u 5-a 
l-a învins pe șahistul iugoslav 
KosanoviCi, se află pe locul pa
tru, cu 3 puncte și o partidă în
treruptă.

• Miercuri, 6 octombrie, se 
va disputa, lă Bratislava, meciul 
dintre echipele Cehoslovaciei și 
Suediei, contînd pentru grupa a 
5-a a campionatului european 
de fotbal.

• La Budapesta s-a desfășu
rat un concurs internațional de 
judo pentru juniori, la care au 
participat concurenți din 9 țări.

Dintre sportivii români pre
sent i la această competiție s-au 
evidențiat Ilie Serbau, situat pe 
locul doi la categoria 65 kg, A- 
drian Bloju (78 kg) și Atila Po- 
lint (86 kg), clasați pe locul trei 
la categoriile respective.

• în turneul internațional fe
minin de handbal de la Vilnius, 
selecționata R.S.S. Lituaniene a

TV
PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16.05 Școala con
temporană : Competența profesio
nală se obține in anii de școală. 
16.25 Tragerea pronoexpres. 16.35 
Viața culturală: Literatura în 
contemporaneitate. 17,00 Universul 
femeilor. 17.50 1001 de seri. 20.00 
Telejurnal. 20.20 Actualitatea eco
nomică. 20.35 Memoria documente
lor • Poporul român — neclintit 

rea și dezvoltarea școlii româ
nești de arheologie.

Noi tipărituri, ce abordează 
o tematică diversă, au apărut 
recent în Editura medicală. In 
rîndul acestora se distinge cartea 
„Gena Marker ancestrală și ori
ginea cancerului**,  elaborată de 
dr. Octavian Udriște, care, de 
peste trei decenii, efectuează 
cercetări asupra genezei cance
rului și a posibilităților lui de 
eradicare. Mai semnalăm, ca 
deosebit de important pentru 
medicii de ginecologie-obstetrică, 
de chirurgie generală și cu ca
racter oncologic, tratatul intitu
lat „Chirurgie oncologică**,  reali
zat sub redacția prof. dr. Panait 
Sirbu. iar pentru specialiștii din 
domeniile igienei și medicinii 
generale, cel ce tratează „Igiena 
mediului**.

Ca urmare a prestigiului de 
care se bucură cartea științifică 
românească in străinătate, cu
noscute casc europene de edi
tură solicită Editurii medicale 
traducerea aparițiilor ce îmbo
gățesc literatura universală de 
specialitate. Sub auspiciile edi
turii moscovite „Mejdunarodnaia 
Kniga**,  se vor tipări in limba 
rusă amplele studii „Mama și co
pilul**  și „Fiziologia și fiziopato- 
logia reproducerii umane**.  Pri
mul dintre ele, deosebit de 
folositor cadrelor medii sanitare 
și părinților, cuprinde noțiuni de 
bază privind profilaxia, îngri
jirea copilului bolnav în fa
milie, rețete uzitate în alimen
tația nou-nâscuților și preșco
larilor, ereditatea normală și 
patologică. Celălalt prezintă un 
interes special atît pentru me
dicii practicieni și cercetătorii 
științifici, cit și pentru stu
denții din învățămîntul superior 
de profil, prin expunerea ulti
melor noutăți de fiziologie și 
fiziopatologie umană.

mentar o producție marfă in
dustrială în valoare de aproape 
400 milioane lei, succes pe care 
aceștia îl dedică apropiatei 
Conferințe Naționale a partidu
lui. Cu cele mai mari sporuri, 
obținute în exclusivitate pe 
seama creșterii productivității 
muncii, se află Combinatul 
de fibre sintetice, întreprinde
rile de antibiotice. Țesătura, 
Textila, de tricotaje, Moldova, 
de morărit și panificație din 
Iași, întreprinderile de trico
taje și perdele și mecanică 
de material rulant din Pașcani 
și altele.

sia ; grupa B (la Catamarca) : 
U.R.S.S., Chile, Bulgaria, S.U.A. ; 
grupa C (la Rosario) : R.D. Ger
mană, Australia, Italia, Canada ; 
grupa E. (la Buenos Aires) : 
R.P. Chineză, Franța Finlanda, 
Coreea de Sud ; grupa F (la 
Mendoza) : Cehoslovacia, Irak, 
Brazilia, Libia.

Primele două clasate în fiecare 
serie se califică pentru grupele 
sferturilor de finală, ce se vor 
desfășura între 7 și 11 octombrie.

Semifinalele sînt programate 
la 14 octombrie, iar în ziua ur
mătoare se va disputa finala 
campionatului.

obținut o surprinzătoare victo
rie, cu scorul de 23—20 (10—8),
în fața echipei R.D. Germane, 
deținătoarea titlului de campioa
nă mondială. într-uh alt joc, re
prezentativa U.R.S.S. a între
cut cu 24—15 (14—7) formația
României.

• Turneul interzonal feminin 
de șah de la Tbilisi a continuat 
cu disputa partidelor întrerupte 
în care jucătoarea româncă 
Margareta Mureșan și-a valori
ficat pozițiile superioare obți- 
nînd două victorii la Diana Se- 
veraide (S.U.A.) și El sa Gtl- 
gensberger (Columbia). în urma 
acestor rezultate. Margareta 
Mureșan a trecut din nou în 
fruntea clasamentului cu 6.5 
puncte după 9 runde, urmată de 
Irina Levitina (U.R.S.S.) — 6 
puncte, Nina Gurieli (U.R.S.S.), 
Zorica Nikolin (Iugoslavia). Liu 
Shilan (R.P. Chineză). Natalia 
Titorenko (U.R.S.S.) — cîte 5 
puncte. Alte rezultate din parti
dele întrerupte : Gurieli — Ni
kolin 1—0 ; Levitina — Ahmi*-  
lbvekaia 1—0 : Titorenko — Ka- 
dilkar 1—0 ; Gurieli — Veroczi 
1—0 ; Minoghina — Garda 1—0; 
Veroczi — Severaide remiză.

pe vatra străbună. 21.00 Fotbal : 
• Dukla Fraga — Dinamo Bucu
rești (meci retur în „Cupa Cam
pionilor Europeni'*)  și • Florenti
na — Universitatea Craiova (meci 
retur în „Cupa U,E.F.A.“). Trans
misiuni directe alternative de la 
Fraga și Florența. 23,15 Telex.

PROGRAMUL II

x 20.00 Teleiurnal. 20,20 Scena s; 
ecranul. 21.00 Muzică de cameră. 
21,30 Buletinul rutier al Capitalei. 
21,45 Din țările socialiste: R.P.D. 
Coreeană. Program muzical core
grafic cu ansamblul Mansude. 22,00 
Jazz de pretutindeni.

PREZENȚI PE FRONTUL RECOLTEI
ÎN PRIMELE RÎNDURI ALE CELOR HARNICI

CU CÎT MAI REPEDE, 
CU ATÎT MAI BINE

„Cine se scoală de dimineață, 
departe ajunge" spune un cunos
cut proverb. La Ianca, JUDE
ȚUL BRAIL A am constatat în<să 
că se întimplă și altfel : mulți 
dintre elevii de la cele două li
cee și de la școlile generale din 
localitate, care s-au prezentat de 
dimineață, pregătiți pentru re
coltat, au rămas pe loc 2—3 ore 
așteptînd mijloacele de trans
port care să-i ducă în cîmp.

— Așa se întimplă in fiecare 
dimineață, ne-a spus prof. Ma- 
nole Buzea, de la Liceul indus
trial de petrol. Organizarea Iasă 
de dorit insă și pe cimp. Am 
fost la adunat cartofi, la C.A.P. 
Ianca, dar n-am avut front de 
lucru decît pentru, două ceasuri. 
După aceea am stat. A doua zi, 
ni s-a întîmplat la fel, la depă- 
nușat porumb.

— Elevii muncesc foarte bine, 
ne-a răspuns tinărUl inginer 
Nicolae Zgumă de lă C.A.P. 
Ianca. Din păcate avem proble
me cu transportul. Noi nu dis
punem de mijloacele necesare 
pentru deplasarea in cîmp a ti
nerilor.

— Am încercat să rezolvăm a- 
ceastă problemă prin mijloace 
proprii, fără să mai apelăm la 
serviciile I.J.T.L.-ului, ne-a con
firmat presupunerea tovarășul 
primar, Constantin Goarcăș. 
Vin in fiecare dimineață aici și 
caut să opresc, dintre mașinile 
ce trece pe șosea, pe cele ce ar 
putea să ne ducă elevii pe solele 
îndepărtate. Totuși transportul 
se desfășoară anevoios.

Am întrebat de secretarul co
mitetului comuna] U.T.C., dar 
tovarășul primar ne-a spus că 
a fost chemat la județ, la o 
instruite. La ora 9,30 am plecat 
în cîmp. lăsînd în sat două clase 
de elevi de la Liceul industrial 
de petrol și 180 de Ia Școala ge
nerală nr. 2. Mergind spre ferma 
C.A.P.-ului Perișoru. de la Gîr- 
lele Filiului, am trecut pe lingă 
sute de grămezi de porumb re
coltat cu combinele și care ar fi 
trebuit repede depănUșat și 
transportat în hambare, la adă
post. Consecințele organizării 
deficitare a activității, a nefolo- 
sirii din plin a forței de muncă 
a elevilor sînt deci evidente.

La adunat cartofi, la ferma de 
la Girlele Filiului, lucrau 106 
elevi de la Liceul industrial de 
petrol și 57 de la Școala generală 
din satul din apropiere. Econo

De la 7 dimineața la 7 seara, 
ca adevârati agricultori

• TULCEA. în aproape toate unitățile agricole ale județului 
TUlcea se află prezenți mii de elevi și sutdenți animați de do
rința de a-și aduce Întreaga lor contribuție la strîngerea fără 
nici o pierdere a bogatelor recolte din clmp, 412 elevi ai Liceu
lui agroindustrial din TopOlog, viitorii specialiști, lucrează zi de 
zi în cooperativa agricolă de producție din localitatea lor, de 
dimineața pină seara, ca adevărați oameni ai satului. în jurna
lul activității lor s-au consemnat deja cîteva rezultate lăudabile: 
strîngerea unei cantități de 122 231 kg de struguri de pe 15 ha, 
rectificarea solelor de pe care fusese recoltat porumbul meca
nizat și dcpănușarea a 71 tone de porumb. Ei vor participa la 
recoltări pină la terminarea completă a lucrărilor și punerea la 
adăpost a întregii recolte. La I.P.I.L.F. „DUnărea" din TUlcea am 
văzut la lucru cîteva sute de elevi ai Liceului nr. 3 din locali
tate. Ei au pregătit pînă acum pentru conservare 4 590 kg de 
ardei, 2150 kg vinete, 1 286 kg ceapă, 1 887 kg morcovi și alte 
legume. Colegii lor de la Liceul nr. 1 pot fi întîlniți la ferma 
„Mineri**  unde au recoltat pînă acum porumbul de pe 5 ha și 
l-au încărcat în mașini pentru a fi transportat in pătule sau la 
baza de recepție. în podgoriile T.A.S. Niculiței lucrează, după 
același program al adevăraților agricultori, 400 de elevi ia strîn
gerea și transportul strugurilor. în total, aproape 25 mii de elevi 
participă cu elan patriotic la strîngerea și punerea la adăpost 
a produselor agricole, la care se adaugă 280 de studenți de la 
diferite centre universitare. (ROMULUS LAL).

„Scinteia tineretului11 
îâptamina de săptominâ 

in C.A.P. Prigoanele

de la experiment la afirmarea in viață a noilor principii

La Pogoanele se poate spune 
că satul este cu totul îndreptat 
spre cîmp. Au fost mobilizați la 
lucrări toți cetățenii, toți tine
rii. Pentru urgentarea lor. o se
rie de colective de oameni ai 
muncii solicită cooperativei a- 
gricole terenuri pe care să le re
colteze. Cei de la Metalurgica, 
s-au angajat să recolteze 100 ha 
cu porumb. O inițiativă care 
vine în sprijinul efectuării lă 
timp a semănatului pentru că 
unitatea urmează să semene 
grîu pe o suprafață de 225 ha 
pe care în prezent se află po
rumb. Am reținut cîteva secven
țe din toate sectoarele, insisțînd 
asupra modului cum este orga
nizată munca, cum se racordea
ză la pulsul accelerat al campa
niei atît mecanizarea, cit și 
forțele umane.
SLALOM PRINTRE STAȚIONĂRI 

Șl... JUSTIFICĂRI

La ora 10,30 în curtea secției 
S.M.A. care deservește C.A.P.- 
ul Pogoanele, chiar dacă o serie 
de utilaje staționau, nu prea se 
agita nimeni. Ion Raban e „tras 
pe dreapta'*  încă din dimineață 
zilei. „De la schimbul de noap
te am preluat tractorul defect". 
„Mai precis ?“ „S-au rupt niște 
cabluri, a curs uleiul de trans
misie, și acum stau și aștept". 
„Ce anume ?“ „Uleiul". în timp 
ce Ion Raban așteaptă liniștit 
uleiul, în cîmp, după spusele 
lui, o semănătoare — el zice 

mista fermei și mai multe coo
peratoare au avut cuvinte de 
caldă apreciere la adresa hărni
ciei elevilor, totuși ne-au atras 
atenția că în urma lor mai rămîn 
cartofi, că trebuie „ținuți mai 
din scurt" de cadrele didactice.

Aprecierile sînt cit se poate de 
obiective. Intr-adevăr, elevii 
muncesc cu multă tragere de 
inimă. Cei 106, deși au ajuns 
datorită transportului deficitar 
cu întîrziere de un ceas la locul 
de desfășurare a activității, um- 
pluseră deja mai multe zeci de 
saci cu cartofi. Elevele Daniela 
Iordache și Gabriela Mihu au 
ținut să precizeze că în cîmp 
toți colegii se străduie să-și 
facă din plin datoria, să-și înde
plinească și chiar să-și depă
șească normele zilnice. (Intre 
timp la ora 10.00 a mai sosit o 
mașină, cu elevii celor două cla
se. rămase în fața liceului indus
trial de petrol). „Noi. ne spu
nea profesorul Mircea Gheorghe, 
directorul Școlii generale din 
Girlele Filiului, avem și mai 
mult spor deoarece fiind din sa
tul din apropiere, venim pe jos. 
Ieri am adunat, cu 57 de elevi 
îndrumați de trei cadre didacti
ce, 24 tone cartofi**.

Și totuși, observația economis
tei de fermă6 că în urma celor 
106 elevi rămîn cartofi neadu- 
nați. era întemeiată. Cum era și 
firesc, am încercat să aflăm ade
vărata cauză a acestui neajuns, 
căruia putem să-i spunem, fără 
teama de a greși, rabat de la 
calitate.

— Sînt aici cu 2 clase de a 
IX-a și cu una de a X-a, deci 
cu 106 elevi, ne-a explicat pro
fesorul Toader Dumitru.. Nu e 
ușor să te ții după fiecare.

— De ce nu s-a asigurat în
drumarea fiecărei clase de elevi 
de către un cadru didactic, așa 
cum se cere, așa cum ar trebui.

— Deoarece la noi mulți pro
fesori au și ore la clasele XII, 
care nu ies la cîmp.

Tovarășul primar, de față Ia 
acest dialog, nu acceptă moti
vul ca justificabil și califică si
tuația drept un accident. Tocmai 
de aceea socotim necesare inter
vențiile comitetului județean al 
U.T.C. și ale inspectoratului șco
lar județean pentru înlăturarea 
acestor deficiențe. Cu cît mai 
repede, cu atît mai bine.

ION CHIRIC

chiar două — stau și ele la ca
pătul tarlalei. N-au front de lu
cru. Lipsește cultivatorul pe 
care trebuia să fie Ion Raban. 
Un alt mecanizator, Florian Ber- 
caru, ajutat de Constantin 
Neacșu, elev la Școala profesio
nală de mecanici agricoli 

TOAMNĂ BOGATĂ IN RECOLTE, TOAMNĂ BOGATĂ IN FAPTE
din Smeeni, repară. Au pro
bleme cu sistemul de di
recție și cu jeanta de la una din 
roțile din față. Pină ieri a lucrat 
la arături, de astăzi e progra
mat la discuit. Numai că în 
brazdă avea să ajungă, la fel ca 
și Ion Raban. abia în după a- 
miaza zilei. Rămînem în conti
nuare în incinta secției S.M.A. 
Pe la 11.15 apare șeful fermei 
zootehnice, inginerul Victor 
Zbarcea. N-are remorci pentru 
transportul furajelor și nici mo
torină pentru 3 tractoare care 
stau încă din dimineața zilei la 
siloz. Este informat că a plecat 
o cisterna către parcul de fu
raje. Părăsește și el secția ca 
după un timp să revină cu un 
telefon. Cisterna de fapt nu era 
cisternă. Din rezervorul unui 
tractor, i s-au dat doar 4 găleți, 
de motorină. între timp se ter
mină și acestea, și... situația se 
re netă.

Ne îndreptăm spre tarlaua 
unde se insămînțeazâ. îi- îhtil- 
nim aici pe Nicolae Talagaie, in

DE CE SÎNT MAI DULCI STRUCURII LA DOBROVĂȚ
„Hai — îmi zisese tânărul poet 

și prieten Ion Chiriac, activist 
al Comitetului județean de 
partid lași — hal, și-ți voi a- 
răta locul unde se află cei mai 
dulci struguri din Moldova de 
Sus". Ispititoare invitație. 11 
privesc mai adine in ochi, nu 
i se clintește licăr de zimbet 
in privire. Este cit se poate de 
serios. Sesizează însă nedume
rirea mea, și-mi răspunde: 
„Cel puțin așa m-au asigurat 
și pe mine oamenii de-acolo, 
din Dobrovăț, și mai ales Mi
ron Costin". Acum ride intr-o 
dungă, pișicher: „Da, da, Mi
ron Costin. mai marele croni
car al viilor din Dobrovăț, ce 
te miri așa? Hai, și-om ve
dea...".

Mergem. Urcăm, adică, ves
tita colină a Buciumului, pe 
care in zi de odihnă și sărbă
toare moldovenii urcă in gru
puri mai numeroase decît ita
lienii pe nu mai puțin vestita 
Via Appia din Roma. Acum 
însă nu întâlnești picior de om, 
din cînd în cind cite un auto
buz trece gol și cu zgomot 
mare pe panta cu o înclinație 
de 9 grade. Acum sint zile de 
muncă și ne odihnă, de febră 
harnică, neistovită, cind tot 
omul gospodar se află în 
cimpul cu roade — iar mol
dovenii sint, se știe, prin de
finiție gospodari — pentru a 
coborî cît mai grabnic roade
le acelui cimp în hambarele 
existenței sale. După ce ur
căm în piscul Buciumului, 
prietenul poet schimbă direc
ția. „Vom apuca-o la dreapta, 
pe drumul lui Stefan cel 
Mare — îmi atrage el atenția 
— puțini știu de acest drum, 
dar și mai puțini știu că în ca
pătul lui. la Dobrovăț, se află 
ultima ctitorie a ' Voivodului, 
înălțată în chiar anul stinge
rii sale".

Călătorim pe această cărare 
lată de nici doi metri — as
tăzi drum forestier — și încer
căm să ne imaginăm hălădui- 
rea pe aceste locuri a Domnu
lui de la Suceava. La capătul 
drumului, după grohotișuri și 
pîraie repezi, într-o vale fru
moasă. și ocrotită de umeri 
voinici — cum numai Marele 
Ștefan știa să aleagă — ne 
întâmpină zveltețea de lebădă 
a unei ctitorii-monument, o
copie parcă, în dantelă minia
turală, a Dragomirnel. încli
năm gînd de recunoștință în 
fața gloriosului Trecut și tre
cem de cealaltă parte a locu
lui. pe dealul înzăuat în vii ce 
ocrotește așezarea. „Vii cu să- 
mînța pusă de mina lui Ștefan

ȘI BUKÂSTÂRil

ginerul șef al unității, și pe 
Alexandru Nica, șeful secției 
S.M.A. Un volum mare de lu
crări. o suprafață de asemenea 
mare, care urmează să fie cu
prinsă. Planul cu grîu. orz și se
cară este de peste 1 750 ha. Pînă 
în prezent au fost semănate

560, pregătite 660 și arate 840. 
Dadă existau mecanizatori sufi- 
ciențl ritmul de lucru ar fi fost 
cu totul altul. Alexandru Nica 
ne informează că a luat legătura 
eu întreprinderea Metalurgica 
ca să „împrumute" în campanie 
10 oameni, posesori ai certifica
tului de conducere a tractoru
lui. „Nu sînt insă mulțumit. E 
greu să lucrezi cu ei. Poate că 
or să corespundă 5. Tot e bine". 
Numai că și mecanizatorii sec
ției. evident cu experiență, nu 
prea fac lucrări de calitate. In
ginerul Talagaie e complet ne
mulțumit. „La discuit nu am dat 
recepție pe 60 de hectare. Astăzi 
i-am pus să are alte 2 hectare 
pe care in cursul nopții se fă
cuse treabă de mîntuială. Nici 
timpul de lucru nu e folosit in 
mod corespunzător. Se vine în 
cîmp. ce e drept la 7. dar se in
tră în brazdă de-abia Ia 9. Vâ 
rog să rețineți, insistă inginerul 
șef. că activitatea elevilor de la 
Școala profesională din Smeeni 
și a studenților grupați aici, la 

cel Mare — îmi explică poe
tul — ca și cele de la Cotnari". 
Vil către care ne apropiem și 
care vin spre noi în rinduri 
drepte.

„în sfîrșit, iată-l pe Miron 
Costin!" —- exclamă însoțito
rul meu, făcindu-mi cunoștin
ță cu un tânăr care numai a 
cronicar nu arată: tînăr, foar
te tânăr, înalt și subțire, cu o 
mustață neagră peste un zim
bet niciodată reținut. „jîu-i 
chiar așa — zice el tovară
șul Chiriac glumește". („De ce, 
de ce, sare poetul, nu ești ma
tale mai marele peste viile de 
pe aici, precum cronicarul 
peste istorie?) — și îmi întin
de o mină aspră, bătătorită de 
muncă. „Miron Costel — con
tinuă el — ăsta-i numele 
meu". Deloc departe de cel al 
cronicarului, spun eu. „în ce 

REPORTAJUL NOSTRU
privește via — adaugă Miron 
— cu modestia cuvenită, s-ar 
putea susține că tovarășul 
Chiriac are dreptate". Am cu
noscut astfel — și aveam să-l 
cunosc bine, in timpul petre
cut in viile Dobrovățului — pe 
unul din cei mai pasionați, 
harnici, talentați oameni cu 
viața petrecută în legea viei. 
Să întoarcem timpul puțin in 
urmă. La Liceul agroindus
trial din Iași, Costel Miron a 
concurat, pentru cea mai grea 
secție — horticultura, unde a 
intrat între primii. Plecase cu 
dragostea de vie în suflet, și 
această dragoste i se împlinea 
acum, in școală, în tot mai te
meinice cunoștințe de specia
litate. Cînd a venit la Dobro
văț, in 1978, tehnician horticol, 
era un om format. Oamenii 
satului însă l-au supus, firesc, 
la probă. Și cum în agricultu
ră nu este ca intr-o uzină — 
faci o piesă, iei strungul în 
primire — proba lui Miron a 
durat un an. An in care re
zultatele sale au început să că
lătorească aidoma unor vești 
nemaipomenite in Dobrovăț și 
satele din preajmă.

în anul următor. 1979. tînă
rul tehnician a fost învestit cu 
răspunderea de șef la ferma 
horti-viticolă. I s-au dat pe 
mină 26 de hectare dO vie. 100 
hectare de pomi, 10 hectare de 
grădină de legume — o bună 
parte din averea cooperatori
lor din Dobrovăț. Cu atâta 
greutate pe umeri, nimeni din 
sat n-a cutezat să se gîndtăs- 

pregătitul terenului, este exem
plară. Muncesc cu multă dă
ruire".
LA PORUMB SE RECOLTEAZĂ 
DEOCAMDATĂ CU... JUMATĂfl 

DE MĂSURĂ

Am efectuat un tur de ori
zont și pe frontul porumbului. 
Se recoltează în plin de 5 zile. 
Din suprafața totală de 1239 
hectare recolta a fost adunată 
pină în prezent doar de pe 200 
hectare. Un ritm care nu re
flectă folosirea rațională a for
țelor umane și mecanice. Dar

s-o luăm pe firul cauzelor. în 
tarlaua „17" au intrat în lân cu 
combinele doar Gheorghe Șer- 
ban și Ion Vlădescu. Alte trei 
combine staționează. Motivul ? 
Lipsa remorcilor care să preia 
recolta. „Așteptăm două remorci 
de la furaje. îmi spune inginerul 
Talagaie. Stingherim pentru 
moment activitatea de acolo, dar 
nici recolta n-o putem lăsa pe 
cimp. Lipsa remorcilor este una 
din marile noastre neajunsuri, 
acum în această campanie. A- 
vem planificată o viteză zilnică 
la recoltatul porumbului, de 50 
ha. O putem respecta fără doar 
și poate, dar numai cu condiția 
ca mecanizarea să-și facă dato
ria. Și evident să rte sosească 
remorcile*'.  „Puteți realiză 50 
ha cu numărul de cooperatori 
care se află în cimp ?" „Da“.
Ce-am găsit noi în teren ? Fer
mele coordonate de Constantin 
Mihaiașcu și Constantin Cazaou 
recoltau manual cu un număr 
de 210 cooperatori tot în tar

că la proverbul cu căciula prea 
mare, pentru... Era exact ceea 
ce trebuia pentru umerii lui 
Miron Costel. Alături de care 
s-au atașat alți umeri, și alții, 
umerii tuturor celor o sută de 
țărani cooperatori care lucrea
ză in această fermă. Ei har
nici și gospodari, el harnic și 
competent — s-au îmbinat ast
fel de minune calitățile lor in 
perimetrul comun al dragostei 
pentru munca agricolă.

La sfîrșitul anului 7979. din 
nou au început să circule vești 
la Dobrovăț despre rezultatele 
deosebite obținute de tânărul 
Miron și oamenii săi. în anul 
1980 veștile au trecut cu mult 
granița satului, au străbătut 
județul de la un capăt la al
tul: ferma a obținut locul l pe 
județ în ceea ce privește pro
ducția de struguri.

Stărn de vorbă acum în via 
aliniată și supusă cu rod că
tre cei ce-l merită. „Nu știu 
dacă vom atinge recordul anu
lui 1980 — îmi spune tânărul 
fermier ~ dar cel puțin cîte 
9 000 kg struguri tot vom scoa
te de pe fiecare hectar. Lu
crările le-am executat la tâmp 
și de bună calitate, ploaia n-a 
venit insă la vreme".

Trebuie să rețin totuși că și 
această sumă — 9 000 kg la 
hectar — reprezintă o perfor
manță, în condițiile în care 
planul, exigent de la un an la 
altul, indică doar 7 000 kg la 
hectar. Și ca această perfor
manță să devină realitate, via 
este inundată, de cîteva zile, 
de zeci și zeci de oameni, co
operatori și elevi, care adună 
cu migală și atenție fiecare 
ciorchine, fiecare bob. Cele pa
tru atelaje — conduse de Ne- 
culai Dima, Ion Eftimie, Va
sile Tonegaru și Costică Năs- 
tase — abia prididesc cu 
transportul. Peste toți lunecă 
veghea, grija și sfatul lui Va
sile Butu, șef de echipă, care 
la 70 de ani muncește cot la 
cot cu tinerii. „Mă simt în pu
tere" — zice el. dar noi știm că 
încă ceva se alătură acestei 
puteri: el este tatăl primaru
lui 'comunei, Ștefan Butu, și 
exemplul personal al celui 
aflat in fruntea obștii trebuie 
urmat și de cei din familia 
lui, mai întâi de ei: de-asta 
bătrînul simte puteri înnoitoa
re și la 70 de ani ridică pe 

laua 17. Ferma nr. 2 a ingine
rei Mariana Triculescu acționa 
cu 70 de cooperatori în tarlaua 
15, iar ferma nr. 3 cu alți 50 în 
tarlaua 54. La ședința de plani
ficare a muncii din seara zilei, 
se raportează de către șefii de 
fermă că porumbul a fost recol
tat de pe aproape 40 ha. Așadar, 
există posibilități de încadrare 
nu numai în viteza zilnică sta
bilită ci și în perioada optimă.

Să revenim la problema re
morcilor care este, intr-adevăr, 
vitală pentru desfășurarea nor
mală a lucrărilor agricole. Din 
discuția cu directorul S.M.A.-u- 
lui aflăm că trebuia să soseas

că la Pogoanele în această 
toamnă 76 de remorci. N-au 
primit în schimb decît 12, insu
ficiente pentru volumul de lu
crări care trebuie acoperit. „Am 
făcut toate demersurile posibile, 
ne spune directorul. Am trimis 
delegat la I.M. Mîrșa. Dar de
geaba. Nu ținem neapărat să le 
primim deodată pe toate, dar 
măcar eșalonat să fim și noi în 
atenția celor din Mîrșa". Ne fa
cem ecoul celor din Pogoanele 
și prin intermediul ziarului lan
săm un apel...

Concluziile raidului nostru sînt lesne de desprins. Pînă în mo
mentul de față, excluzând unele cauze obiect-ve, mțean z1 ■ se 
pare că nu s-a racordat deplin ta pulsul accelerat al campaniei. 
Nii-i timpul trecut s-o facă ! Pentru asta se cere in primul rînd 
O mai judicioasă organizare a muncii și o mai atentă supraveghere 
a grupurilor de mecanizatori, dispuși în tarlale. Nereeepționarea 
unor lucrări de către cooperativă —■ datorită slabei calități — nu 
trebuie să sc mai repete. Cit despre celelalte probleme, doar din 
simpla lor prezentare reies măsurile de remediere ce tr ‘’iUe ur
gent luate.

DUMITRU IOxX DINCA

Costel Miron, șeful fer
mei horti-viticole a C.A.P.

Dobrovăț, județul Iași



Președintele Nicolae Ceaușescu — 
poziție constructivă privind 

soluționarea justă și durabilă 
a problemei Orientului Mijlociu
DAMASC 28 (Agerpres). — 

Presa, televiziunea și radioul 
din Siria evidențiază poziția 
consecventă și constructivă a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
consacrată soluționării juste și 
durabile a problemei Orientului 
Mijlociu.

„Al Saura44, unul dintre prin
cipalele ziare siriene, a publi
cat, sub titlul „Ceaușescu se 
pronunță pentru încetarea ime
diată a acțiunilor agresive is- 
raeliene împotriva Libanului44, 
citate din luările de poziție re
cente ale șefului statului român 
cu privire la situația din zonă, 
însoțindu-le de fotografia tova
rășului Nicolae Ceaușescu.

Și-a informat, de asemenea, 
cititorii despre poziția principia
lă și justă a conducătorului 
României socialiste in proble
mele Orientului Mijlociu coti
dianul palestinian „Ecoul lup
tei44. editat la Damasc.

BUENOS AIRES 28 (Ager- 
?res). — Săptămînalul „Nueva 

resencia" din Argentina a pu
blicat articolul intitulat „Nicolae 
Ceaușeseu, ale cărui atitudini in
dependente se evidențiază pe 
plahul politicii internaționale, 
lși spune părerea asupra con
flictului din Orientul Mijlociu. 
Să se asigure conviețuirea din
tre cele două popoare44.

Referindu-se la politica ex
ternă a României, revista sub
liniază faptul că președintele 
Nicolae Ceaușescu poate juca un 
rol remarcabil în procesul de 
instaurare a păcii în zonă. „De 
aceea, este foarte utilă cunoaș
terea pozițiilor exprimate de

președintele României cu diferi
te prilejuri privind problemele 
din Orientul Mijlociu44 — se a- 
rată în articol, redîndu-se în 
continuare extrase ample din 
cuvîntările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu din ultimele luni.

Relevînd că România s-a 
pronunțat întotdeauna pentru 
soluționarea problemelor din 
Orientul Mijlociu pe calea tra
tativelor, ziarul evidențiază a- 
precierea președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind „necesitatea 
de a se pune capăt oricăror ac
țiuni militare din partea Israe
lului, de a se trece Ia retragerea 
tuturor trupelor Israelului din 
Liban, pentru a se asigura in
dependența și integritatea Liba
nului și, totodată, pentru a se 
ajunge la soluționarea proble
mei poporului palestinian, pe 
baza dreptului său la autodeter
minare, la constituirea unui stat 
palestinian independent44.

„Nueva Presencia44 scoate în 
relief poziția președintelui 
României potrivit căreia „pro
blemele Orientului Mijlociu nu 
pot fi soluționate pe cale mi
litară, ci trebuie să se acțione
ze pe calea negocierilor. Și, a- 
cum este timpul să se acționeze 
pentru a se ajunge la o soluție 
deplina și la o pace trainică în 
Orientul Mijlociu — arată șeful 
statului român. Poporul pales
tinian are dreptul la un stat 
propriu. în Orientul Mijlociu 
este loc pentru un stat palesti
nian, așa cum este loc — și tre
buie să existe și statul israelian 
independent — și să se asigure 
conviețuirea pașnică a acestor 
două state, a tuturor statelor din 
această zonă“.

Manifestație 
studențească 

de amploare 

la Seul
SEUL. 28 (Agerpres). — în 

pofida interdicțiilor impuse 
de autoritățile sud-coreene în 
privința organizării de de
monstrații și adunări publice 
cu caracter politic, la Seul s-a 
desfășurat o nouă manifesta
ție studențească de amploare. 
După cum relatează agenția 
Reuter, un mare număr de 
studenți ai Universității So- 
gang s-au reunit mai înth în 
incinta universității, cerînd 
demisia președintelui și a 
guvernului sud-coree.an, con
trolat de militari, acordarea 
de libertăți democratice pen
tru populație. Intervenția 
brutală a poliției și a agen- 
ților siguranței, care au fă
cut uz de gaze lacrimogene 
și bastoane de cauciuc, i-a 
determinat pe studenți sâ 
iasă în stradă, unde li s-au 
alăturat numeroși cetățeni.

între demonstranți și poli
ție s-au produs ciocniri vio
lente. Numeroși studenți au 
fost arestați.

După cum menționează a- 
genția citată, noua demon
strație de la Seul se înscrie 
în valul de acțiuni antiguver
namentale ale studenților 
sud-coreeni, care. începînd 
de săptămîna trecută, au luat 
o deosebită amploare.

Vizita delegației parlamentare române 
în Olanda

HAGA 28 (Agerpres) — Dele
gația parlamentară română, 
condusă de tovarășul Nicolae 
Giosan. președintele Marii 
Adunări Naționale, care face o 
vizită oficială în Regatul Țărilor 
de Jos. la invitația parlamentu
lui olandez, a avut o întreve
dere cu prof. dr. Th. L. M. 
Thurlings, președintele Came
rei I. și cu doamna D. Cham- 
bre, prim-vicepreședintă a Ca
merei a Il-a a parlamentului.

De asemenea, delegația s-a în- 
tîlnit cu H. van den Broek, 
secretar de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe.

Au avut loc discuți! cu un 
grup de deputați, membri ai co
misiilor de afaceri externe și 
politică economică ale celor două 
camere ale parlamentului o- 
landez.

Cu acest prilej au fost aborda
te probleme actuale privind re
lațiile româno-olandeze, subli- 
niindu-se de ambele părți rolul 
deosebit al vizitelor și întîlm- 
rilor la nivel înalt în stimula
rea dezvoltării permanente și pe 
multiple planuri a acestor re
lații.

A fost subliniată contribuția pe 
care o pot aduce parlamentele, 
oamenii politici din cele două 
țări la promovarea pe mai de' 
parte a relațiilor de prietenie, 
devenite tradiționale, dintre po
poarele român și olandez, la în
tărirea colaborării pe plan in
ternațional în vederea stabilirii 
unui climat de încredere între

țări și popoare, pentru salvgar
darea păcii.

în cursul serii, delegația ro
mână a participat la un dineu 
dat în onoarea sa de către pre
ședintele Camerei I a parla
mentului, prof. dr. Th. L. M. 
Thurlings.

în cadrul dineului s-a toastat 
îh sănătatea președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a reginei 
Beatrix, subliniindu-se, totodată, 
marile posibilități care există 
pentru dezvoltarea continuă a 
prieteniei și colaborării dintre 
cele două țări pe multiple pla
nuri.

La întrevedere a participat 
ambasadorul României la Haga, 
Traian Pop.

• RATA ANUALA A IN
FLAȚIEI a fost, in luna august, 
în țările Pieței comune, de 10,7 
la sută — potrivit statisticilor 
C.E.E. date publicității la Bru
xelles și reluate de agenția 
Reuter. Se menționează că în 
primele opt luni ale anului cu
rent, în cele zece țări membre 
ale C.E.E., inflația a atins nive
lul de 6,5 la sută — precizîn- 
du-se, totodată, că în această 
perioadă mai multe dintre sta
tele comunitare au aplicat o po
litică monetară strictă și pro
grame economice de austeritate. 
Dacă într-o serie de țări ale 
C.E.E. creșterea costului vieții 
a fost, în august, în medie de 
0,5 la sută, în Italia — subli
niază agenția A.N.S.A. — aceasta 
s-a ridicat la 1,8 la sută.

Evoluția situației din Liban
BERUT 28 (Agerpres) — Pre

ședintele Libanului, Amin Ge- 
mayel, a avut o întrevedere cu 
grupul de contact al forței mul
tinaționale din Liban, format 
din ofițeri americani, francezi 
și italieni, relatează agenția 
MEN. întrevederea, la care au 
participat și ofițeri libanezi, a 
fost consacrată examinării unor 
probleme privind desfășurarea 
forței multinaționale în Beirut 
și retragerea unităților israe- 
îiene din capitala libaneză, con
form planului adoptat în acest 
sens. w

La convorbiri, a asistat ad
junctul trimisului S.U.A. în 
Orientul Mijlociu, Morris Dra
per, adaugă agenția MEN.

BEIRUT 28 (Agerpres) — Co
misia libaneză de anchetă asu
pra masacrelor din taberele de 
refugiați palestinieni Sabra și 
Shatila, din Beirutul de vest 
fi-a întrunit pentru prima oară 
relatează agenția France Presse. 
Lâ sfîrșiiu! reuniunii, care a 
avut loc la Tribunalul Militar 
din capitala libaneză, comisia 
a arătat că a hotărît să înceapă 
audierea martorilor, adaugă a- 
genția.

Comisia, prezidată de procu
rorul general militar libanez, 
Assâad Germanos, a cerut orga
nismelor internaționale intere
sate, cum este Crucea Roșie In
ternațională, să furnizeze amă
nuntele pe care le dețin referi
toare îndeosebi la numărul vic
timelor masacrelor din taberele

de refugiați palestinieni — men
ționează agenția France Presse.

RIAD 28 (Agerpres) — într-un 
mesaj adresat poporului pales
tinian, președintele Comitetului 
Executiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, Yasser 
Arafat, a elogiat eroismul și spi
ritul de sacrificiu cu care for
țele comune palestiniano-liba- 
neze progresiste au luptat îm
potriva trupelor israeliene, re
latează agenția W.A.F.A. De- 
nunțînd masacrele comise în ta
berele de refugiați Sabra și 
Shatila, din Beirut, Arafat a re
levat hotărîrea poporului pales
tinian de a continua lupta pînă 
la realizarea aspirațiilor sale.

TEL AVIV 28 (Agerpres). — 
în urma presiunilor interne și 
internaționale, guvernul isirae- 
lian a hotărit marți crearea unei 
comisii speciale pentru cerceta
rea circumstanțelor in care au 
fost comise masacrele din tabe
rele palestiniene Sabra și Sha
tila, din Beirutul de vest — 
transmit agențiile internaționale 
de presă. Potrivit unui comu
nicat oficial, membrii comisiei 
urmează să fie numiți miercuri.

TEL AVIV 28 (Agerpres) — 
Tînăra arabă din Israel, Alhem 
Ahmad Chahberi, în vlrstă de 
19 ani, a fost ucisă de gloanțe 
la Kefar Dabouri, în Galileea, 
în timp ce manifesta împreuna 
cu alte sute de persoane împo
triva recentelor masacre din ta
berele de refugiați palestinieni.

R. F. GERMANIA - Demon
strație în favoarea păcii, îm
potriva cursei înarmărilor, 
desfășurată la Hamburg

Profundă Îngrijorare față de 
înrăutățirea situației internaționale 

Au început dezbaterile de politică generală în 
cadrul sesiunii O.N.U.

R. P. BULGARIA
Cercetarea — 
strins legata 
de producție
Ziarul tineretului bulgar 

„Narodna Mladej44 acordă în 
paginile sale o atenție deose
bită realizărilor tehnico-știin- 
țifice în anii celui de-al VIII- 
lea cincinal. Strategia tehnico- 
științifică a R.P. Bulgaria în 
cursul actualului cincinal se 
fundamentează pe înfăptuirea 
a nouă programe complexe le
gate de principalele orientări 
de dezvoltare a economiei 
bulgare. Programele respective 
prevăd efectuarea de cercetări 
si aplicarea de soluții pe baza 
rezultatelor obținute în dome
niile energeticii, materiilor 
prime minerale și biologice, 
chimizării, microbiologiei. au
tomatizării, electronicii, con
strucțiilor de mașini grele, 
precum și realizarea de cerce
tări în domeniile științelor 
fundamentale asupra principa
lelor probleme care preocupă 
știința și tehnica. Potrivit pre
vederilor acestor programe, oa
menii de știință bulgari ur
mează să avanseze peste 130 
de soluții în diverse domenii 
ale activității economice meni
te să asigure creșterea produc
tivității muncii, soluționarea 
unor probleme legate de ex
tracția țițeiului la mare adîn- 
cime. introducerea în agricul
tură a unor soiuri de culturi 
de mare productivitate, pro
gresul altor ramuri ale econo
miei naționale. O atenție deo
sebită se acordă mecanizării șî 
automatizării proceselor de 
producție, introducerii pe scafă 
largă a liniilor automatizate 
într-o serie de secții, pe baza 
mașinilor electronice de calcul 
și tehnicii microprocesoarelor, 
într-o serie de întreprinderi 
automatizarea complexă va cu
prinde peste 80 la sută din to
talul proceselor de producție. 
O mare însemnătate pentru pro
gresul continuu al economiei 
bulgare o capătă, în condițiile 
crizei actuale de energie și ma
terii prime, soluționarea sar
cinilor stipulate de programele 
naționale „Energetica44, „Mate
riile prime minerale", „Mate
riile prime biologice44. „Chimi
zarea44 etc. Prin introducerea 
în principalele ramuri ale eco
nomiei naționale a ultimelor 
realizări ale științei și tehnicii, 
venitul național urmează să 
crească cu 25—30 la sută, pro
ductivitatea muncii cu 30—35 
Ia sută, iar rentabilitatea pro
ducției la 100 leva fonduri fixe 
cu peste 50 la sută. în această, 
direcție sarcini importante re
vin și tineretului bulgar, în
deosebi studenților. De remar
cat că aportul tinerilor la cer
cetarea științifică a crescut în 
ultimii ani. în universități, una 
din preocupările cadrelor di
dactice este depistarea aptitu
dinilor spre cercetare științifi
că. Un mare interes se acordă 
cercurilor științifice care-i cu
prind pe majoritatea studenți
lor. Din rîndul lor sînt recru-

tineretul,
tarilor socialiste

tați cei cu aptitudini deosebite, 
care se vdr dedica activității 
de cercetare. Ei au astfel posi
bilitatea ca prin roadele mun
cii lor să-și aducă din plin 
contribuția la sporirea eficien
ței și calității producției.

R.S. CEHOSLOVACĂ
Sarcini 

importante 
în economie 
în R.S. Cehoslovacă un rol 

important pentru dezvoltarea 
economică revine industriei 
electronice. în consecință, un 
loc prioritar în coloanele ziare
lor cehoslovace, inclusiv în cele 
de tineret — „Mlada Fronta44 și 
„Smena44 —♦ se acordă succese
lor obținute în această ramu
ră economică de vîrf, în care 
tineretului îi revin sarcini de 
mare însemnătate. Industria 
electronică a Cehoslovaciei a 
înregistrat, în ultimii 15 ani, 
creșteri medii anuale superioa
re altor ramuri industriale. La 
ora actuală, se acționează în 
direcția lărgirii bazei de pro
ducție a componentelor elec
tronice, pentru a diminua im
portul. Rezultate bune'au fost 
obținute, astfel, de specialiștii 
cehoslovaci în domeniul lito
grafiei electronice, care are o 
importanță hotărîtoare pentru 
fabricarea de circuite integra
te complexe. Se așteaptă ca, 
pînă în 1985, producția de cir
cuite integrate să crească în 
Cehoslovacia de trei ori, în 
comparație cu 1980. în ce pri
vește sfera produselor asam
blate, se prevede extinderea 
producției de posturi de emi
sie de radio și televiziune, 
centrale telefonice, instalații 
radar, aparate de măsură pen
tru laboratoare. O mare în
semnătate se acordă informa
ticii, gama de producție ur- 
mînd să cuprindă atît calcula
toare de buzunar, cit și ordi
natoare de mare capacitate.

Pe de altă parte, în anii ac
tualului plan cincinal, în Ce
hoslovacia vor intra în produc
ție aproximativ 3 000 de roboți 
Industriali și manipulatoare, 
Iar pînă în anul 1990 numărul 
lor va ajunge la aproximativ 
13 000. Beneficiul principal al 
procesului de robotizare a pro
ducției va consta în utilizarea 
mult mai eficientă a parcului 
național de mașini-unelte, în 
creșterea considerabilă a cali
tății producției, în folosirea 
mult mai eficientă a timpului 
de lucru, în mai buna gospo
dărire a materiilor prime și 
energiei.

La toate acestea tineretul 
cehoslovac își aduce o contri
buție de mare însemnătate. 
Prin Uniunea Socialistă a Ti
neretului, tinerii sînt mobili
zați atit la realizarea de in
venții, inovații și raționalizări, 
cit și la acțiuni de economi
sire a energiei și materiilor

prime, la acțiuni de muncă pa
triotică în sprijinul producției, 
la strîngerea recoltei.

R. P. D. COREEANĂ
Învățămîntul 

racordat
la cerințele 
dezvoltării

în anii construcției socialis
te, învățămîntul de toate gra-’ 
dele a cunoscut o puternică 
dezvoltare în R.P.D. Coreeană, 
relatează ziarul de tineret „No- 
don Cioinen". în prezent o trei
me din populația țârii urmea
ză o formă de învățămînt. în- 
cepind din anul 1975, a fost ge
neralizat învățămîntul mediu 
obligatoriu și cel de educație 
tehnică obligatorie. în R.P.D. 
Coreeană funcționează lâ Ora 
actuală 170 de universități și 
alte institute de învățămînt su
perior, peste 10 000 de școli de 
diferite grade, ale căror cursuri 
sînt frecventate de 5 milioane 
de copii și tineri. Învățămîn- 
tul tehnic s-a dezvoltat consi
derabil în ultimii ani. Numai 
în domeniul chimiei, sector cu 
o bază solidă al economiei na
ționale, au fost create 480 de 
școli medii specializate și 
școli de întreprinderi, unde 
se formează viitoarele ca
dre ale industriei chimice 
și se perfecționează mun
citorii și tehnicienii în
treprinderilor de resort. De
altfel, bazâ materială a lnvă- 
țămîntului din R.P.D. Coreea
nă se îmbunătățește continuu, 
în acest an au fost date în fo
losință 1 322 clase de școli pri
mare, medii și superidârd, pre
cum și un însemnat număr de 
laboratoare dotate cu toate 
cele necesare bunel desfășu
rări a procesului educațional.

De fapt, întreaga dezvoltare 
a învățămîntului coreean, pre
cum și schimbările sale de or
din calitativ sînt subsumate 
imperativului educării tinerel 
generații a țării în> cultul mun
cii, pregătirii temeinice a aces
teia pentru viață, pentru o In
tegrare imediată în fluxul ac
tivității productive. Amplul 
program de dezvoltare a 
R.P.D. Coreene stabilit de cel 
de-al VI-lea Congres al Parti
dului Muncii determină o 
creștere deosebită a importan
ței școlii, a legării mai strîn- 
6e a învățămîntulut de necesi
tățile concrete ale creației ma
teriale și spirituale. Pentru 
atingerea acestui deziderat s-a 
stabilit o strînsă legătură în
tre învățămînt și producție, un 
mare număr de ore au fost 
afectate practicii productive în 
ateliere și laboratoare bine uti
late, că și pe fronturile muncii 
din industrie și agricultură.

Grupaj realizat de 
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X
Medicină
Lentile de contact 

perfecționate
în ciuda aspectului lor mo

dern și al noutății, lentilele de 
contact sînt o invenție foarte 
veche. Leonardo da Vinci a 
desenat un dispozitiv care se 
deosebea de . ochelarii deja 
tradiționali, prin prezența unui 
lichid care stabilea un con
tact între ochi și sticla corec
toare, stabilind în acest fel 
principiul opticii de contact. 
Mai tîrziu, Descartes a propus 
ceva asemănător. La ora ac
tuală lentilele de contact cu
nosc o expansiune rapidă, deși 
mai sînt de soluționat o serie 
de probleme care țin de per
fecționarea contactului dintre 
lentilă și ochi.

Au fost căutate, de-a lungul 
anilor, materialele din care să 
fie confecționate lentilele, fără 
să pună mari probleme de ade
rență, de suplețe. In ultimul 
timp sînt explorate ’două căi 
de cercetare. Prima, care a re
ținut atenția multor specia
liști, este punerea la punct a 
unei lentile din cauciuc sili- 
conic. Deosebit de permeabil 
lă gaze, acest material lasă să 
treacă oxigen în cantități mult 
mai mari decît nevoile cor
neei. Există însă o problemă : 
siliconul nu se poate uda, deci 
lacrimile nu se pot așterne 
pe lentilă, care-și pierde astfel 
transparența. S-a preconizat 
atunci fixarea la suprafață a 
unui produs care se poate uda, 
fiind încercate mai multe pro
cedee de grefare. Lentilele 
de silicon fabricate în Franța, 
Germania, Japonia, prezintă 
toate, în grade diferite, acea- 
leași defecte: se murdăresc 
foarte ușor și sînt greu de cu
rățit, aderă defectuos pe ochi 
și pot dăuna corneei.

Cea de-a doua cale de cer
cetare, mai promițătoare, con
stă în punerea la punct a 
materialelor cu înaltă hidrofi- 
lie, capabile să absoarbă li
chide în proporție de 60 pînă la 
80 la sută din greutatea lor. 
Aceste materiale există deja, 
fiind alcătuite din asocierea 
unor elemente complexe, toate

conținînd polivinil-pirolîdon. 
Acest produs foarte hidrofil 
este deja utilizat în industriile 
farmaceutice și alimentare. 
Alt element component este 
metacrilatul de metil ; aceste 
două produse, îmbinate în 
cadrul aceleiași molecule, per
mit obținerea unui material 
hidrofil și solid. Noul produs 
obținut are și avantajul că, 
datorită unor substanțe adău
gate pentru a-i reduce soli
ditatea, este foarte flexibil, su
plu. perm ițind fabricarea unei 
lentile care se adaptează deo
sebit de bine la ochi, rezis
tentă, cu o permeabilitate ri- 
ridicată.la oxigen. Firma ame
ricană „Essilor Contact44, care 
a obținut aceste rezultate, 
studiază în prezent realizarea 
unor lentile care să poată fi 
suportate de ochi 24 de ore 
din 24.

Astronomie
Noua generație 

de telescoape
Două mari grupe de specia

liști americani — una la Uni
versitatea California iar cea
laltă la Observatorul național 
Kitt Peak — cercetează posi
bilitatea realizării unei noi 
generații de telescoape, cu o- 
glinzi multiple, la care o re
țea de oglinzi captează lumina 
și o dirijează în întregime 
spre un punct focal unic. A- 
ceste cercetări pornesc de la 
faptul că pentru realizarea 
unui telescop puternic nu sînt 
suficiente actualele diametre 
maxime, de cinci-șase metri 
ale unei oglinzi monolitice de 
sticlă. O altă soluție O consti
tuie oglinzile segmentate, la 
care există o singură oglindă 
mare, alcătuită din cîteva 2eci 
de segmente hexagonale. Un 
telescop cu oglindă multiplă a 
fost deja construit pe muntele 
Hopkins, la cîțiva kilometri de 
Kitt Peak, și funcționează 
foarte bine. în ceea ce priveș
te oglinda segmentată, aceas
ta nu poate rămîne competiti
vă decît dacă se reușește șle
fuirea segmentelor în forme

NAȚIUNILE UNITE 28 (A- 
gerpres) — în plenara Adu
nării Generale a O.N.U. au 
început dezbaterile de poli
tică generală. în cadrul că
rora reprezentanții statelor 
membre expun poziția gu
vernelor lor față de proble
mele cu care este confruntată 
omenirea contemporană.

Conform tradiției, seria discur
surilor a fost deschisă de repre
zentantul Braziliei, de ^această 
dată președintele țării, Joao 
Baptista Figueiredo. Majorita
tea vorbitorilor și-au exprimat

profunda îngrijorare față de în
răutățirea situației internațio
nale — caracterizată de persis
tența unor focare de conflict 
și apariția altora noi, de escala
darea cursei înarmărilor. Ei au 
acordat, totodată, o atenție spe
cială deteriorării economiei mon
diale, subliniind necesitatea 
reluării imediate a dialogului 
Nord-Sud și a continuării efor
turilor în direcția făuririi unei 
noi ordini economice internațio
nale.

O temă prezentă îp cuvîntul 
marii majorități a vorbitorilor a 
fost aceea a situației din Liban,

Microscop cu fascicul laser

corespunzătoare, așa incit să se 
îmbine corect. Problema a- 
ceasta este ridicată de faptul 
că aparatura și tehnicile de 
lucru sînt concepute pentru 
șlefuirea unor forme simetrice 
față de o axă. Oglinzile mono
litice sînt întotdeauna simetri
ce față de o axă. Oglinda seg
mentată finală — un parabo
loid de 15 metri — va fi și ea 
simetrică, dar segmentele in
dividuale nu. Ele nu se pot 
realiza cu mașinile de șlefuit 
obișnuite, proiectate să lucre
ze pe forme sferice simetrice 
Era deci necesar un nou tip de 
mașină și noi programe de 
computer. în cele din urmă 
s-a dovedit a fi metoda cea 
mai indicată și simplă curba
rea segmentelor în așa fel in
cit ele să aibă o formă sferi
că pe durata șlefuirii, după 
care revin la forma dorită. 
Deoarece în practică metoda 
este greu de aplicat din cauza 
casabilității sticlei, în ateliere
le de Ia Kitt Peak se șlefuiesc 
segmente de dimensiuni mici, 
urmînd Ca destul de curînd să 
se treacă Ia șlefuirea unei foi 
de doi metri, dacă probleme
le tehnice ce țin de curbarea 
sticlei sînt soluționate.

Construcții
Coș solar

Pe plan mondial s-au înre
gistrat recent unele succese 
în domeniul folosirii energiei

Specialiști ai U- 
niversității din Ox
ford, Marea Brita- 
nie, au pus la punct 
un microscop de 
explorare optic pe 
baza unui fascicul 
laser. Noul aparat, 
ce dispune de un 
ecran cu dimen
siuni suficient de 
mari, dă o imagine 
îmbunătățită și a- 
sigură un contrast 
mai bun față de 
alte modele de mi
croscop.

solare pentru producerea de 
electricitate, cu ajutorul așa- 
numitelor coșuri solare. Fur
nalul pentru care a fost clădit 
nu folosește cărbune sau țiței 
și nici alt fel de combustibil. 
De fapt nici nu este un furnal 
în sensul obișnuit al cuvîntu- 
lui, ci o imensă seră circulară. 
Ea servește Ia acumularea căl
durii solare, ca orice seră 
obișnuită iar aerul încălzit se 
ridică pe coș, ceea ce face să 
se aspire alt aer, care și el, la 
rîndul lui, este încălzit în 
seră șl se ridică pe coș. In 
drumul său, aerul cald trece 
prin paletele unei turbine de 
genul unei mori de vînt și în 
felul acesta este generată 
energie electrică. O asemenea 
stație pilot a fost construită de 
specialiști vest-germani în 
Spania, In localitatea Manza
nares.

Coșul, înalt de 200 metri, 
este înconjurat Ia bază de o 
seră cu un diametru de 225 
metri. Turbina, care are palete 
lungi de 5 metri, pune în 
funcțiune două generatoare în 
tandem, unul cu o producție 
de 40 kW, celălalt cu o pro
ducție de 150 kW. Stația pilot 
este considerată predecesoarea 
unor instalații cu coșuri înal
te de 800 pînă la 1 000 metri, 
ce pot genera sute de MW e- 
nergie electrică.

Grupaj realizat de 
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• ACȚIUNILE DE ERADI
CARE A ANALFABETISMU
LUI vor fi extinse in alte 12 
localități ale Birmaniei, în ca
drul programului lansat încă 
din 1965 de guvernul acestei 
țări, transmite agenția P.T.I.

Campania include alfabeti
zarea a peste 1,5 milioane de 
oameni. în acest scop aii fost 
tipărite manuale speciale și s-a 
apelat la serviciul voluntar al 
studenților și altor categorii ale 
populației. Se prevede eradi
carea analfabetismului pînă în 
anul 1990.

• PREȚURILE la produsele 
petroliere au crescut în medie cu 
80 la sută în țările membre ale 
C.E.E. in perioada 1 ianuarie 
1979 — 6 septembrie 1982, s-a a- 
nunțat oficial Ia Bruxelles, po
trivit agenției ANSA.

PERU : Majorări de prețuri 
la produsele petroliere

în Peru a fost anunțată o 
nouă majorare — cea de-a șap
tea în ultimii doi ani — a prețu
rilor la benzină, gaz lampant și 
alte produse petroliere, precum 
și a tarifelor pentru consumul 
de gaze. Au crescut, de aseme
nea, cu 10 la sută, tarifele la 
transportul în comun — infor
mează agenția Prensa Latina.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE di
fuzată cu prilejul împlinirii a 
20 de ani de Ia crearea Republi
cii Arabe Yemen, președintele 
Aii Abdallah Saleh a arătat ca 
în țară vor fi organizate alegeri 
parlamentare, informează agen
ția națională „Saba44, citată de 
France Presse.

Șeful statului nord-yemenit 
s-a pronunțat, totodată, în fa
voarea unor investiții de capi
tal arabe și străine în economia 
națională, subliniind că în pre
zent se desfășoară prospecțiuni 
petroliere în estul și nord-estul

țării. „Rezultatele acestora sînt 
încurajatoare44, a menționat el, 
potrivit agenției Saba.

Convorbiri chino-nipone
La Beijing, Hu Yaobang, 

secretar general al C.C. al 
P. C. Chinez, s-a întîlnit, 
marți, cu primul ministru al 
Japoniei, Zenko Suzuki, 
aflat în vizită oficială în 
R. P. Chineză. în cursul con
vorbirii care a avut Ioc, re
levă agenția China Nouă, au 
fost discutate aspecte ale 
relațiilor dintre China și Ja
ponia.

Totodată, in capitala chi
neză s-a desfășurat o nouă 
rundă de convorbiri între 
Zhao Ziyang, premierul 
Consiliului de Stat al R. P. 
Chineze, și premierul Zenko 
Suzuki. Cei doi șefi de gu
vern au trecut în revistă 
problemele politice majore 
ale situației internaționale, 
reafirmînd principiile care 
stau la baza politicii externe 
a guvernelor lor.

Concomitent au avut loc 
convorbiri între miniștrii de 
externe ai Chinei și Japo
niei, Huang Hua, și, respec
tiv, Yoshio Sakurauchi. _

Populația Siriei

Populația Siriei era la sfîr- 
șitul anului 1981 de 10 421 427 
locuitori, dintre care 5 206 695 de 
bărbați și 5 214 732 de femei, re
levă cifrele ultimului recensă- 
mînt, anunțate de Direcția ge
nerală a stării civile, reluate de 
agenția Prensa Latina. în ca
pitala țării. Damasc, trăiesc 
1 017 724 persoane, față de 
999 342 cîte erau înregistrate la 
finele anului 1980.

î

*

Material
Pe o porțiune de autostradă de 7 km din 

vestul Siberiei s-a experimentat^ cu succes 
un nou material pentru îmbrăcăminte ru
tieră — dornit —, transmite agenția 
T.A.S.S. Tn locul plăcilor grele de beton 
armat, pe autostradă s-a. aplicat acest ma
terial sintetic, renunțîndu-se, totodată, și 
la pietriș. Fiecare kilometrii îmbrăcat cu 
acest material este cu 60 000 ruble mai 
ieftin față de un kilometru de autostradă 
obișnuită. Totodată, se reduce consumul 
de ciment, iar ritmul de construcție este 
mai rapid. Drept materie primă pentru 
fabricarea dornitului se folosesc reziduu
rile din industria chimică.

Comportare bizară
Membrii familiei Blond din orașiil^ Ne*  

vers, situat în sudul Franței, urmăreau 
liniștiți peripețiile din filmul „Șoarecele 
și pisica" transmis la televiziune, cînd au 
fost atacați pe neașteptate de propria lor 
pisică. Animalul, foarte ascultător pînă 
atunci, a devenit brusc agresiv in timpul 
derulării filmului realizat de Claude 
Lelouch. Doi membri ai familiei, care au 
fost zgiriați și mușcați de furioasa felină, 
au fost internați de urgență în spital.

BONN 28 (Agerpres). —- Pre
ședintele Uniunii Creștin-De- 
mocrate (U.C.D.), Helmut Kohl, 
a hotărît marți seara să depună 
în Bundestag moțiunea „de ne
încredere constructivă" în gu
vernul social-democrat, condus 
de cancelarul Helmut Schmidt, 
s-a anunțat oficial Ia Bonn, po
trivit agenției France Presse.

Kohl a luat această hotărîre 
numai după ce 34 de deputați 
liber-democrați au anunțat că 
vor vota împotriva guvernului 
social-democrat. Votul va avea 
loc vineri.

Majoritatea necesară pentru 
înlocuirea guvernului este de 
249 de voturi. Or, U.C.D.-U.C.S. 
deține împreună cu liber-demo- 
crații 260 de mandate în Bun
destag.

Agendă cosmică
MOSCOVA 28 (Agerpres). *•*  

Cosmonauții sovietici Anatoli 
Berezovoi și Valentin Lebedev 
își continuă activitatea la bordul 
complexului spațial „Salktt-7" — 
„Soiuz T-74' — „Progress-15". re
latează agenția T.A.S.S. Ei și-au 
consacrat ziua ide luni verifi
cării agregatelor Jși sistemelor da 
bord ale complexului $i pregă
tirii aparaturii științifice pentru 
noi experiențe. De asemenea, 
cosmonauții nu continuat efec
tuarea observațiilor asupra 
oceanului și unor zone ale Ter- 
rei.

La bordul complexului conti
nuă întreținerea culturilor din 
„serele" cosmice în care cresc 
mazăre, ceapă și ovă2. Totodată, 
în magnetogravistat se desfă
șoară experiențe pentru stu
dierea influenței cîmpuluî mag
netic asupra evoluției semințe
lor de in.

17 milioane de copii ar putea fi salvați 
de la moarte cu suma ce se 

cheltuiește zilnic pentru înarmare
GENEVA 28 (Agerpres). — 

Tn anul 1981, în lume au murit 
din cauza foamei, privațiunilor 
și absenței unei asistențe medi
cale adecvate peste 17 milioane 
de copii — se arată în raportul 
Fondului Națiunilor Unite pen
tru Copii (UNICEF), privind 
situația copiilor' pe plan mon
dial în perioada 1981—1982, dat 
publicității la Geneva. Docu
mentul menționează că pentru 
salvarea de la moarte a fiecă
ruia dintre acești copii ar fi fost 
suficientă o sumă de 100 dolari 
pe an. Totodată, experții 
UNICEF care au elaborat ra
portul avertizează că în pre
zent în țările în curs de dezvol-

tare cele mai sărace ale lumii 
se află aproximativ 500 de mi
lioane de mame și copii care 
trăiesc în condiții de Sărăcie 
cronică.

Cu titlu de comparație, este 
de menționat că, potrivit sta
tisticilor O.N.U., Ia nivelul ac
tual al bugetului militar global, 
în lume se irosesc in fiecare zi 
1,6 miliarde de dolari * pentru 
cursa înarmărilor — sumă apro
ximativ egală cu cea care, po
trivit experților UNICEF, ar 
fi fost suficientă pentru salva
rea de la moarte a celor 17 mi
lioane de copii din țările îp curs 
de dezvoltare care au pierit din 
cauza mizeriei în 1981.

Nu s-a putut determina, deocamdată, 
cauza acestei comportări bizare a pisicii.

Exploatarea șisturilor
Industria șisturilor, informează revista, 

franceză „La Recherche", datează de cel 
puțin trei secole, întrucît în 1694 a fost 
acordat un brevet britanicuthi Martin 
Eale, care „a descoperit" o modalitate de 
a extrage mari cantități de bitum, de gu- 

detDQte
dron și de huilă, folosind o anumită specie 
de „rocă", probabil șisturile bituminoase 
din Scoția. însă abia spre mifîOcul seco
lului al XIX-lea au fost reaiiZQte exploa
tări permanente : în Franța, ta Autun, din 
1838 ; în Scoția, din 1850« apoi in Aus
tralia, Brazilia, Noua Zeelandă, Suedia, 
Spania, China etc.

Exploatarea șisturilor s-a intensificat in 
timpul celui de-al doilea răzbdi mondial, 
cînd funcționau numeroase exploatări, de 
exemplu, în Franța, Autun, Stnni-Efilyaire 
Severac și furnizau zeci de mii de tone pe

an. însă, rapid, abundența de petrol ief
tin, provenind din Orientul Mijlociu, a rui
nat această industrie, unde costul forței de 
muncă, îndeosebi pentru extracție și con- 
casare, este destul de ridicat. în prezent, 
numai două țări au exploatări de talie in
dustrială : Uniunea Sovietică, unde șistu
rile sint deosebit de bogate și China. To
tuși, numerose țâri dispun de uzine-piloi 
de talie mare, îndeosebi Statele Unite (Co
lorado) și Brazilia (Parana). Recent, au 
fost anunțate proiecte de dimensiune in
dustrială sau scmiindustrială în aceleași 
regiuni, precum și in Maroc și Australia.

Lăcuste
Un uriaș nor de lăcuste s-a abătut âsil- 

pra statului Rajasthan din vestul Indiei, 
obligînd autoritățile să declanșeze, ime
diat,. o puternică ofensivă împotriva ra- 
pacelor insecte, vechi inamici ai agricul
turii. Acțiunea grupului de intervenție, 
formată din 10 000 de oameni dotați ca 
aparatura necesară, inclusiv avioane, a 
fost încununată de succes.

Specialiștii menționează faptul că 
atacurile masive ale lăcustelor s-au succe
dat în India, în ultimii o sută de ani, in 
șase cicluri, cu durata variind între cinci 
și șapte ani. Ultimul ciclu a ținut din 
1059 pînă în 1963 și se pare că un altul 
a început acum.
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